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^ Р Ш Ш К У 
Президент жадає додаткових фондів для її виробу 

Комісія Лѓомової Енергії о-
публікувала свій десятий пів-

Йічний звіт у Вашингтоні й Ню 
іорку, заявляючи, що внроб-

ництво енергії для атомової 
бомби, як і видосконалення а-
томової енергій для урухом-
лення літаків і підводних чов-
нів перебуває на найвищій точ-
ці дотеперішнього, розвитку. З 
уваги на це президент Труман 
звернувся до Конгресу з дома-
ганням асиґнувати $233,000,-
000 на додаток до правнльно-
го асигнування в цьогорічному 
бюджеті суми $1,200,000 на та-
кі цілі. У звіті, переданім пре-
зидентові, згадано загально 
про стан атомових проектів, я-
кі досі коштують сім з поло-
виною біліонів. Звіт теж зга-
дус про дальший поступ у всіх 
напрямках розвитку атомової 
енергії, не закриваючи факту, 

легчі роди атомової зброї" ніж 
атомова бомба. Можна догаду-
ватнся, що під цим треба розу-
міти винахід атомових гармат, 
які випробовано в Неваді цьо-
го року. 

Комісія згадує про поступ у 
новому атомовому заводі в 
Савт Ќаролайні (завод той зай-
має 250,000 акрів землі). Па-
нує загальна думка, що там 
підготовляють виріб водневої 
бомби й розвивають далі ато-
мову силу. Крім того, обгово-

I рюються в звіті досвіди в Не-
і, у стейті Небраска і на 

в і Ен і ветоќ, на Тихому 
океані. Там випробували ато-
мову бомбу вбагато разів силь-
нішу ніж та, яку скинули на 
Гірошіму й Нагасакі в Японії. 
Крім того, говориться про зна-
чення радіоактивних ізотопів 

що вже $ЄНІ „менші й для медичного вжитку. 

ПРЕЗИДЕНТ НЕРАДО ПІДПИСАВ ЗАКОН 
ПРО НОВУ КОНТРОЛЮ 

Вашингтон. — Згідно з пе-^зерви видала нову серію попра 
редбачуванням, президент Тру-
ман нерадо підписав виѓла-
джений на спільній конґресо-

^ Т в і й конференції і опісля по-
новно ухвалений обома кон-
ґресовнми палатами законо-
проєкт про контролю цін, пла-
тень і комірного. Цей закон 
буде чинний До'кЬщг 1952 р. 
і спрялдашяаь_даивсІ а м і н а - в т е -
перішніх цінах на "різнородні 
вироби.- Зорганізоване в юніях 
робітництво, яке радило презн-
дентові покласти вето на зако-
нопроєкт, дістало від президен-
та обіцянку, що настане спра-
ведливе врегулювання робіт-
ничих платень". — Водночас 
із підписанням закону про кон-
тролю Рада ^федеральної Ре-

вок до правильника, який дає 
вказівки, як пристосуватися до 
нового закону при видачі по-
зичок. У деяких випадках кре-
днтн будуть довготерміновіші. 
Це відноситься головно до за-
купу на сплату таких предме-
тів, як авта, домашнє устатку-
вання, радіоапарати і т. п., які 
можна буде купувати на спла-
ту в продовж 36 місяців,- заѓ! 
мість дотеперішніх сплат в 
продовж ЗО місяців. Одначас-
но зменшені суми завдатків на 
такі предмети — з 25 відсотків 
на 15. Бюро Стабілізації Цін 
видало новий список цін, який 
обіймає тисячі предметів і 
продуктів. Ціни в багатьох 
випадках знижені, в інших під-
внщені. 

62% СТУДЕНТІВ ВИТРИМАЛИ ПОБОРОВІ ІСПИТИ 
Вашингтон. — П о б о р о в а 

Служба оголошує наслідки іс-
питів університетських студен-
тів, які мають право домагати-
ся відкладення Військової слу-
жби до закінчення студій. Іспит 
витримали 62 відсотки, а про-
валились 38 відсотків студен-
тів. У цифрах це' виглядає так: 
зголосилися до іспиту на 26 
травня 165,000 студентів, з них 
102,000 за відповіді на іспи-
тах дістали марку 70 і вишу, 
тому вони матимуть право на 
відкладення військової служ-
би. В найближчому році ар-
мія буде потребувати 430,000 
нових рекрутів, отже багато зі Сходу. 

студентів, що не перейшли 
іспитів, будуть залучені до 
служби. 

% 
ЧОТИРИ КРАЇНИ ОБГОВО 

РЮЮТЬ СТАНДАРТИЗА-
ЗАПДЮ ЗБРОЇ. 

Вашингтон. — Бритійський,'! 
французький і канадійський 
міністри оборони приїхали до 
Злучених Держав договорити-
ся з вищими чинниками у Ва-
шинґтоні про стратегію Злуче-
них Держав і Західних країн. 
Головні наради відбудуться в 
п'ятницю; тоді ж мабуть буде 
закінчена програма стаядарти-
зації зброї вільних країн для 
спільної оборони від агресії зі 

ЗАМІТКА ВІЙСЬКОВА ВРОЧИСТІСТЬ відбулася а Пентагоні у Вашингтоні, з пагоди підвищення 
вісімох генералів в їхніх рангах на одну зірку. Генералам перѓлино зірки І прапори. Иа фото (від 
ліва): ген. В. Бедел Смнт, керівник Центральної Роавідчої Агенції; ген. Алфред М. Груитер. шеф 
штабу аліянтського командування в Бвроні; ген. Джан І`ул, заступник шефа штабу; геп Лотом Ко-
лінс, шеф штабу Армії, під проводом якого ft відбувалася врочистість; ген. Максвел Д. Теллор, за-
ступник шефа штабу для дій І адміністрації; ген. Люїс Пік, шеф Інженерних частин; геп. Антоні 
МекОліф, асистент шефа штабу, та ген Джеамс Фнлипс, заступник исистеита шефа штабу. 

МОРРІСОН НАМАГАЄТЬСЯ ПРОДЕРТИ 
ЗАЛІЗНУ ЗАСЛОНУ 

Московська „Павда" прийняла виклик Ѓнадрукувала його статтю, рівночасно 
давши вдвічі довшу відповідь. 

Лондон, 1 серпня В між-
народному житті трапилася 
небувала досі подія: москов-
ська партйна „Правда" прий-
няла виклик британського мі-
ністра закордонних справ Гер-
берта Моррісона і надрукува-
ла без змін його статтю на те-
му Заходу і Сходу, але рівно-
часно з цим надрукувала й 
майже в два рази довші свої ко-
ментарі. Міністер Моррісон, 
промовляючи минулого місяця 
на зібранні Союзу . Закордон-
ної ТГресиГвттлнкав „Правду'', 
щоб вона надрукувала його 
статтю, або статтю премісра 
Атлі в цілості і без змін, так 
само, як західна преса друкує 
заяви совєтських державних 
мужів. „Правда" несподівано 
прийняла виклик, але зі застє-
реженням, що вона рівночасно 
надрукує і свої коментарі, та 
що ці к'оментарі будуть прого-
лошені теж в британській лре-
сі. Сьогодні вранці британське 
міністерство з а к о р д о н н и х 
справ проголосило повний 
текст статті Моррісона, що на-
друкована в сьогоднішній 
„Правді" та рівночасно текст 
коментарів „Правди". Майже 
вся британська та інша захід-
на преса передруковує цю ви-
міну думок, деякі газети в ско-
роченні статтю Моррісона, але 
в цілості коментарі „Правди". 
Моррісон в своїй статті твер-
дить, що кінцевою ціллю бри-

це поносить виключно совєт-1 тільки існують, в Совстському 
ський уряд. Моррісон в даль-1 Союзі каторжні табори. Мор-
шому відкриває совєтським чи 
тачам зольності, якими корис-
туються народи західних демо-
кратін, він пригадує, що бри-
танського громадянина 'ніхто 
не може викинути з ного хати, 
депортувати? або вислати1 на 
каторгу, запитуючи опісля со-
вєтських громадян: „чи ви 
теж маєте почуття такої-самої 
особистої безпекнп,як його ма-
ють британці?" ^Правда" в 
своїх коментарах насамперед 
твердить, що жадна інша кра-
їна в світі не має таких воль-
ностей, як вони існують в Со-
вєтському Союзі, додаючи, що 
ті вольності не відносяться до 
„ворогів народу, поміщиків і 
капіталістів, непоправних зло-
діїв, підривних аґентів, теро-
ристів і вбивників", для яких 

рісон, по думці „Правди", не 
згадав найбільшої волі, яку 
мають громадяни Совстського 
Союзу і яких не мають грома-
дяни західних країн, а саме 
„волі від експлуатації, госпо-
дарських криз, безробіття і у-
богостн". „Правда" теж запе-
речус твердження Моррісона, 
що в Англії жадна політична 
група не має монополю на вла-

ПЕРЕГОВОРИ В КОРЕЇ ВСЕ 
ЩЕ БЕЗУСПІШНІ 

Головна перешкода в прогресі - справа демарка 
ційної лінії. - Обі сторони очікують компромісу. 
Токіо, 1. серпня. — Вчора-,ся. В дипломатичних колах 

шні наради в Каесонґ, вже 15-і 
з черги і 5-і в справі демарка-
ційної лінії, на якій мало б на-
ступитн перемир'я, не дали 
жадного конкретного резуль-
тату. Аліянтська і комуністич-
на делегації кожна намарно о-
чікувала відповідних поступок 
або нових компромісових про-
позицій від свого партнера і 
кожна з'ясовувала щераз своє 
принципове становище в цій 
справі. Комуністи домагають-
ся, щоби демаркаційна лінія 
була встановлена на 38-мій па-
ралелі, тоді коли 'аліянтська 
делегація вважає, що це було 
б політичною справою, про яку 
вона не має уповажнення го-
в ори ти, і домагається встанов-
лення демаркаційної лінії на 
теперішній лінії фронту, що 
тільки на західному секторі лу-
читься з паралелею, відбігаю-
чн до 37 миль на північ від неї 
иа центральній і східній ділян-
ках. На вчорашніх нарадах — 
жадна з делегацій не відсту-
пала від такого свого становн-
ща і теж не заповідається мо-
жливість будь-якого компро-
місу в цій справі на сьогодні-
шнїх нарадах, що вже почали-

побоюються, що на випадок 
дальшої непоступчивости обі 
делегації мусітнмуть визнати 
неможливість дійти до бажано-
го поріОуміння і переговори 
будуть перервані. Проте в алі-
янтськнх колах все ще не зда-
сться надії, що можна буде 
знайти вихід з теперішньої — 
„мертвої точки". Подібну впев-
неність щодо можливостей пе-
ремир'я висловлюється теж в 
комуністичних повідомленнях, 
хоча і при рівночасних пропа-
гандивних вихватках проти 
„англо-американських імпері-
ялістичних напасників". Після 
вчорашніх нарад, аліянтський 
зв'язковий, ген. Нуколс, поін-
формував пресу про „наявність 
сфери суперечностей, яка ані 
не поширюється, ані не звужу-
сться". Можливість компромісу 
добачусться в тому, що аліян-
ти евентуально могли б пого-
дитися на комуністичне дома-
гання, щоби припинити воєнні 
дії вже під час переговорів, — 
якщо комуністи погодяться на 
припинення їх на теперішній 
лінії фронту, з тим, що опісля 
демаркаційна лінія могла б 
бути встановлена на 38-мій 
паралелі. 

ТІЛЬКИ ПАТРУЛЬНА ПЕРЕСТРІЛКА НА ФРОНТІ 
В КОРЕЇ 

Токіо. — На корейському і фронті може послужити факт, 
прийшло вчора до І що навіть в горах в районі 
втихомирення, хоча Янґґу, де аліянти попередньо-

ють свою владу в „бльоці а 
безпартійними" та є „внбира-
ні". На закінчення „Правда" 
заявляє, що всі твердження 
Моррісона це брехня та що 
теж Захід виключно відпові-
дальннй за теперішнє, напру-
ження в світі. 

АМЕРИКА РОЗРИВАЄ ТОРГОВЕЛЬНІ 
ЗВ'ЯЗКИ З ЧЕХОСЛОВАЧЧИНОЮ 

'приходило до припадкової пе-
рестрілкн. Навіть аліянтська 
авіяція, яка досі в погоду чи 
дощ стежила уважно за руха-
ми ворожих військ та постійно 
бомбардувала їхні скупчення 
і шляхи постачання, вчора ви-
конала вже багато менше мі-
сій, обмежуючись май^е вн-
ключно до розвідки. Овразом 
з а г а л ь н о г о положення на 

Вашингтон, 31 серпня. — 
У відплату (як загально дума-
ють) за ув'язнення американ-
ського журналіста Внлйема 
Овтиса комуністичним урядом 
Чехословаччини, Злучені Дер-
жави оголосили рішення май-
же цілковито порвати торго-
вельні зв'язки З ЦІЄЮ СОВСТ-
СЬКОЮ сателістною країною. 

СВІДОК ЗВ 'ЯЗК ІВ ЛАТТІМОРА 
И БАРНЕСА З КОМУНІСТАМИ 
Вашингтон. — Голова совєтської розвідчої служби, ген. 

Ян Бірзін.висл6внвся про проф. Латтімора й журналіста Джо-
зефа Барилѓа, як про „наших людей". Таке свідчення склав 
у сенатській комісії внутрішньої безпеки Александер Бармін, 

"` колишній офіцер червоної ар-
мії, а тепер голова російського 
відділу „Голосу Америки". 
Бармін також заявив, що то-
дішня. російська розвідка при-
готовлялася проникнути в Ін-
ститут Тихоокеанських Зв'яз-
ків, з яким співпрацював Лат-
тімор. 

Латтімор тепер професор у 
Балтиморському університеті, 
а Барнес, колишній співробіт-
ник щоденника „Ню Иорк Ге-
ралд Трибюн", редагує видан-
ня накладні Саимон енд Шус-
тер у Ню Иорку. Обидва вони 
заперечують свої зв'язки з ко-
муністами. 

Бармін сказав також,(що про 
вислугування Латтімора й 
Барнеса Совєтам говорив йому 
в Парижі 1937 р. советський 
ген. Володимир Г. Крнвіцькнй, 
який опісля втік до Америки 
і Його знайшли мертвого в го-
телі у Вашингтоні 10 лютого, 
1941 р . Його приятелі твердять, 
що це діло „сталінових черво-
нйхЮдів". 

Департамент стенту вислав по-
танської політики і диплома-'відомлення до Праги, що: 1. 
тії є не допустити до війни та відкликає концесії американ-
причинитися до встановлення сьќого митного тарифу, які да-
тривкого миру. У відносно ко- вали Чехословаччнні спеціяль-
роткій статті, Моррісон з'ясо- ні привілеї; 2. звертається з 
вус деякі причини, чому досі проханням до 30 країн, які під-
не могло прийти до гармоній- писали Загальну Згоду про Та-
ної співпраці між західним риф і Торгівлю, щоб вони о-
світом і Совєтським Союзом та добрили розрив тих зв'язків, 
чому Захід мусить озброюва- які існували між Америкою й 
тись, доказуючи, що вину за Чехословаччиною три з поло-

НОЛЛІНС ПЕРЕДБАЧУЄ 334,000 АМЕРИ-
КАНСЬКОЇ АРМІЇ В ЕВРОПІ 

В А М Е Р И Ц І 
9 37,800 осіб згтйуть у нещаслн-

вих випадках в 1951-ому році, коли 
люди будуть так пшутн. як в пер-
шнх шостії місяцях. Це буде 0.8 
відсотків усього населення. Стати-
стика КрасвоІ Ради Безпеки нара-
ховус 16,320 сиертннх випадків у 
першій половині ІвМ-го року. 

# Власники .Лльно гильни ж дести-
латорів передбачують збільшеиия 
таємного виробу П продажу алького-
льних напоїв („бутлегерство"), коли 
податки на напої будуть далі рос-
ти. Кажуть, що після нового підви-
щення податків на алькогольні про-
дуктн прийде втрата на податках 
на $67,000,000 в наслідок таємного 
продажу. 

ф 7,900 нових працівників у бю-
рах федерального уряду в самому 
Вашингтоні прийняті в місяці черв-
ні. Це вп'ятеро більше ніж у. міся-
ці травні. 

9 Члени робітничих юній не му-
сять платити додаткових внесків, 
понад членські вкладки, щоб ие ви-
кинулн їх з роботи в робітнях. де 
юнія добилася коятракту. Контракт 
говорить тілмш про яяессяяя міся-
чиях вкладок, шг`о -у, rt правнль-
ннм членом і ќа і iv п . - - т и і діста-
тя працю. Так ў‡щпяеус іаков Теф-
та-Іартлі. 

Вашингтон. — Голова ген. 
штабу армії, генерал Дж. Ло-
тон Коллінс, передав конґресо-
вим комісіям трете визначення 
кількосте американської армії, 
яку треба б вислати до Евро-
пн найближчого року: наземна 
а р М і я — 284,000 вояків, повіт-
ряні сили — 60.000, а разом — 
334,000 вояків. Це на 56,000 
менше в`^ тієї цифри, яку по-
дав у п'ятницю минулого тиж-
ня секретар оборони ген. Дж. 
К. Маршал. — Джордж Пер-
кінс, асистент секретаря стей-
ту, сказав об'єднаним конґре-
совим комісіям, які провадять 
допити у справі 8,500,000,000 
допомоги для Европи, що му-
сить бути границя, до якої мо-
жна вимагати від європейців 
їхнього підготування до оборо-
нн. Нації з Північно-Атлантій-

ськогд Пакту мусять спершу 
відбудувати свою економіку 
для життя, а вже потім давати 
гроші на армію, думає Перкінс. 

виною роки. Департамент стей-
ту пише до комуністичного у-
ряду в Празі, що політичні цо-
дії так підкопали економічні 
зв'язки між обома країнами, 
ню неможливо виконати в май-
бутньому постанов торговель-
ної умови. При цьому виразно 
сказано: „Американських гро-
мадян запроторювали в тюрму 
без жадних підстав. Амери-
канським добродійним органі-
заціям відмовляли права на 
продовжування їхньої праці". 

Д-Р БОНЧ МАВ БИ БУТИ 
АМБАСАДОРОМ ДО СО-

ВЄПВ. 
Вашингтон. — У столиці за-

початкувавсь рух за те, щоб 
призначити д-ра Ралфа Вонча 
американським амбасадором до 
Совстів. Головний ініціятор ці-
сї справи — сенатор Блер Муді 
з Мишиґен. Цю думку підтри-
мус Білий Дім і департамент 
стейту. Теперішній амбасадор 
адмірал Аллан Дж. Кірк мас 
незабаром перейти на пенсію, 
отже місце амбасадора буде 
вільне. 

9 Комуністичний Китай здобув 
незалежиість, спираючись на влас-
ну армію, — заявив командир ки-
тайськкх військ у Кореї, вперше Щ-
сля Тіто оминаючи похвали Сталі-
ну й Червоній Армії. 

Бен-Гуріона співпрацюватиме 
з партією релігійних робітни-
ків, прогресивними і арабсь-
кнми соціялістамн та намага-
тнметься створити коаліційний 
уряд. Бен-Гуріон правдоподіб-
но 7.алшииться прем'єром і на 
майбутнє. 

ПАРТІЯ БЕН-ГУРІОНА ПЕРЕМОГЛА 
В ІЗРАЇЛЬСЬКИХ ВИБОРАХ 

Тель Авів. — Соціялістична борах соціалістична партія — 
партія Мапаї теперішнього пре-
м'єра Бен-Ґуріона здобула го-
ловну перемогу в^ понеділко-
вих виборах до ізраїльського 
парляменту, запевняючи собі 
дальшу владу в країні. Згідно 
з дотеперішніми підрахунками 
вже понад 90'с відданих голо-
сів, соціалісти здобули 39,1 %, 
інші партії здобули: сіоністи 
16,7%, Малам - 11,9%, Герут 
— 6,7%, партія релігійних ро-
бітннків — 6,5г', комуністи — 
4%, арабські соціялісти — 4%, 
і 3,5% здобули прогресивні. — 
Непідраховаяі ще останніх 
10% голосів вже не можуть 
суттєво змінити теперішнього 
процентового відношення. В 
поінформованих колах запо-
відають, що переможна у ви- Ва. 

тиатак і відділи аліяитської 
піхоти, які ці позиції зайняли, 
могли цілий день відпочивати. 
В поодиноких випадкахлдохо-
дило теж до артилерійської 
перестрілки. Аліянтські воєн-
ні кораблі в районі порту Вон-
сан на східному побережжі 
бомбардували ворожі артиле-
рійські позиції на довколиш-
ніх горбах. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ВБИТИЙ „ЛЮДСЬКОЮ 
БОМБОЮ" В ІНДО - 'КИТАЮ 

СайґОн, Індо-Китай. — Один, могубного батальйону кннув-
французький генерал і один 
тубильчйй губернатор провін-
ції впали жертвою „людської 
бомби" — самогубного атен-
тату комуністичного фанати-
ка в місцевості Садеќ, 60 миль 
на південь від Сайґон. Атен-
тат виконано на залюдненій 
вулиці з блискавичною швид-
кістю. ѓСоли генерал, в това-
ристві місцевих достойників 

ся несподівано до них та ро-
зірвав їх і себе вибухом що-
найменше двох `ручних гранат 
рівночасно. Два інші фран-
цузькі офіцери були поранені. 
В атентаті згинув ген. Шарль 
Шансон, французький комі-
cap південного В'єтнаму і рів-
ночасно командант французь-
ких сухопутніх збройних сил 
в південному Індо-Китаю, о-
дин з найближчих співробіт-

В С В І Т І 

9 Цензура вже готова ня вила-
док війни. З вибухом минулої ВІЙНИ 
ніщо не Суло готове для запрова-
дження воєнної цензури і треба бу-
ло починати справу від початку. 
Красва Рада Ресурсів Безпеки ка-
же, що тепер впродовж двох годин 
після оголошення війни, можна бу-
де запровадити цензуру. 

9 Джеямс Форреітал це назва ио-
вого літаконбсця місткістю 60.000 
тон. Його будують у Нюпорт Нюз, 

проходив вулицю, один 25-літ-іників французького високого 
ній член ісомуністичного са-' комісари для Індо-Китаю. 

НОВИЙ ІТАЛІЙСЬКИЙ УРЯД 
ЗАПОВІДАЄ БОРОТЬБУ 

ПРОТИ ЧЕРВОНИХ 
Рим. — Наче у відповідь на домагання комуністів, щоб 

прийняти їх до участи в уряді, італійський прем'єр де Ґаспері 
заповів вчора цілий ряд нових заходів, метою яких є оста-
точно припинити надуживання комуністами демократичних 
вольностей на знищення демо-^ 
кратії. — Прем'єр де Гаспері, 
представляючи вчора в парля-
менті свій новий, вже сьомий 
з черги уряд, заповів такі кон-
кретні заходи проти червоних: 
1. Буде припинена і карана за-
коном комуністична пропаґан-
да проти країни та її безпеки; 
2. Буде заборонена участь іта-
лійських комуністів в комуні-
стичних інтернаціоналах. 3. — 
Буде переведена відповідна чи-
стка проти комуністів в дер-
жавній і публічній службі; — 
4. Планується ряд законопро-
сктів для припинення або об-
меження підривної комуністи-
чної діяльносте в робітничих 
та інших організаціях, зокре-
ма комуністична діяльність в 
організації політичних страй-
ків і т. п. Де Гаспері рівноча-
сно заявив, що Італія продов-
жуватнме свою оборонну під-
готовку проти комуністичного 
нападу та збільшуватиме свій 
вклад в таку ж підготовку ві-
льнбго сііту. 

9 Жадної скарги за договір з 
Єспанісю на мвс Британія, хоч не 
іьннй. скапав лорд Джовіт у брн-
?важаг цей крок ЗДА за прави-
ганському парлпменті. 

9 Майже місяці. Гч̀:і урвџу ПЄ-
ребувае Франція тепер, коли май-
ІОВІИШЯ кандидат Hit прем'єра Мав-

рікій Петче пробус формувати ка-
Янет" і ставить свою кандидатуру 
ча голосування в Національній А-
:амблеї. 

9 Трансокеанські дѓбати пропо-
чус: розпочати Ню Норк Тайисові 
иосковський англомовннп журнал 
„Нюз" иа сторінках обох цих ви-
дань. „`іюз" пропонуг. також орга-
ііілуватіі міжнародню конференцію 
економістів. 

9 Договір про безпеку між ЗДЛ 
і Японією надіється скласти япон-
`ький уряд підчас підпнсання миро-
воі угоди в Сан Франеіско 

9 За хабарництво звільнила о-
кружного американського прокурора 
В. Ф. Джонсона Верховќа Комісія 
ЗДЛ в Німеччині. 

9 6.800 додаткових червоних по-
ліцаів перекидають до совстськоі 
зони Берліну, щоб охоронити кому-
КІСТИЧИЄ СВІТОВЄ СВЯТО МОЛОДІ. лКА 
почнеться 5-го серпня. 
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Hfl ПОЛІТИЧНОМУ EKPRHI 

ТРУMAH ПРОТИ ДЕПОРТАЦІЙ 
Згідно „з найкращою американською традицією" та „іде-

аламн свободи і справедливости" президент Труман погрозив 
комуністичному урядові Угорщини, що він буде притягнений 
до відповідальности за „масові депортації". Свою заяву в цій 
справі, видану 27 липня, президент Труман опер ще на резо-
люції Генеральної Асамблеї з 3 листопада 1950 року та на 
мировому договорі, які не дозволяють на такі ‚‚очевидні пору-
шення людських прав". До того президент ще додав, що де-
партамент стейту має „точні докази" тих порушень, які бу-
дуть розіслані урядам усіх держав-членів Об'єднаних Націй. 

Важно знати також і те, хто був властивим ініціятсром цеї 
акції. Отже були ними делегати трьох найбільших амерпкан-
ських робітничих юній: Американської Федерації Праці, Кон-
гресу Індустріяльннх Організацій та Об'єднаних Майнерських 
Робітників, які прибули до Міляно (Італія) на конференцію 
Міжнародної Конфедерації Вільних Професійних Спілок. На 
цій )конференції американські делегати ознайомилися ближче 
зі звітом про виселення з Угорщини, який подав Яків Пат, 
екзекутивний секретар Жидівського Комітету Праці. З пресо-
вих повідомлень знаємо, що останніми часами мадярський ко-
муністичний режим почап масово виселювАти також і жидів 
і це стало причиною апелю Жидівського Комітету Праці до 
робітничої Міжнародної Конфедерації. Знову американські ро-
бітничі делегати передали подані Жидівським Комітетом ма-
теріяли американському урядові для дальшої акції. 

Таким способом з'явилася пересторога президента Тру-
мана в справі масових депортацій з Угорщини до Сонетів. За-
мітне тут те, що хоч депортації з Угорщини тривають уже 
цілий рік, та виглядає, що виселених примістили властиво 
недалеко, а саме в Карпатській Україні. Чи так воно дійсно, 
не знаємо, а тільки подаємо те, про що говориться у жидів-
ськім звіті, який мас подавати „точні інформації" та який має 
департамент стейту. 

Мимоволі приходить думка, що Москва виселюс українців 
з України і на їх місце спроваджує не тільки азійський еле-
мент, як це, було в минулому, але тепер ще й жертви кому-
ністнчннх режимів з таких сателітнях країн, як `Угорщина. 
Хтось повинен би і це розслідитн. Бо як мають жиди „точні" 
інформації з Угорщини і Карпатської України, то чи не мож-
на б і нам старатись дістати такі інформації і передати де-
партаментові стейту бодай про те, що діється по обох боках 
Карпат, через які мають пересуватись ці масові депортації, за 
які президент Труман хоче притягти мадярський комуністнч-
вий режим до відповідольности. Прецінь від довшого часу по-
являється так багато заяв про „зв'язки" з Рідними Землями, 
що можна б надіятись інформації! з українських джерел бо-
дай про те, що діється на українських землях по обох боках 
Карпат. Тоді й наш Український Конгресовий Комітет, спи-
раючнсь на ці звідомлення, міг би вдатися до президента Тру-
мана та департаменту стейту з українськими постулятамн. 
Говоримо про це, не бажаючи вриватись в чиїсь двері. Це се-
рйозна справа! При цьому ще раз пригадуємо, що треба й 
нам користати з нагоди, що американський уряд уже рішився 
того роду злочини виявляти і домагатися кари за них, та при-
гадати йому куди більші злочини Москви в Україні, звідки 
виселені мільйони населення, з яких ще певно якась частина 
жива і мучиться десь на Сибіру. Очевидно, що й це минуле 
було б легше зактивізувати, якби ми мали вісті про такі самі, 
але найновіші советські злочини бодай з якоїсь малої частини 
українських земель. Та сама „масова депортація", проти якої; 
виступив президент Труман, стосується тільки 47,000 до 70,0001 
мадярських громадян. Очевидно, це теж великий злочин, але 
його не можна навіть рівняти з виселеннями українського на-
селення з однієї тільки Галичини, чи може навіть тільки з 
самої малої Карпатської України . . . І 

Міжнародною політичною 
темою дня все ще є Корея. 
Американська і світова пуб-
лічна опінія з великою увагою 
слідкує за розвитком перего-
ворів в справі перемир'я, які 
застрягли тепер на „мертвій 
точці" суперечностей щодо де-
маркаціиної лінії: комуністи 
домагаються, щоб вона була 
встановлена на 38-мій парале-
лі, але аліянти не виявляють 
найменшої охоти вертатись до 
неї приблизно 37 миль назад 
зі здобутої важкою боротьбою 
території. Формально, аліянти 
вважають, що 38-ма паралеля 
є „політичною справою", що 
повинна увійти в порядок на-
рад майбутніх мирових пере-
говорів, але яка виходить поза 
рамці теперішніх розмов. 

Переговори в справі переми-
р'я, ще далеко не завершені, 
вже мають помітно негатнв-
ний вплив на оборонну гото-
вість Заходу взагалі, а Злуче-
них Держав зокрема. Це вид-
но виразно з офіціальних за-
яв, в останньому -секретаря 
оборони Маршала і самого 
президента Трумана. Оба во-
ни, подібно як і вся преса, 
остерігають перед „оборонним 
відпруженням", одноголосно 
стверджуючи, що загроза со-
встського нападу, яка існува-
ла вже теж перед корейським 
конфліктом, в далеко більшій 
мірі існуватиме теж після 
евентуального перемир'я в Ко-
реї. Діло в тому, що на Заході 
вже є дуже мало наївних, які 
вірили б в совєтську „добру 
волю" та в їх щире бажання 
замиритися. Навпаки, в усіх 
цих „мирних" кампаніях до-
бачується радше збільшення 
загрози світової війни, що 
завжди була і залишилася 
кінцевою метою Кремля. 

У зв'язку з цим звертається 
окрему увагу на факт досить 
наглої появи на кремлівсько-
му олімпі маршала Жукова. 
Цей совєтський полководець, 
що найбільш вславився під 
час другої світової війни, спо-
чатку обороною Москви і Ста-
лінграду, а . опісля розгром-
ленням німецьких армій на 
східному фронті та здобуттям 
Берліна, був нагло зник зі со-
вєтського політичного гори-
зонту коротко після війни. 

Він був призначений ќоман -
дантом совстських військ на 
півдні, опісля мав бути теж на 
Далекому Сході, в кожному 
разі його не було в Москві. 
Були здогади, що Сталін не 
дуже то ласкаво міг дивитися 
на політний зріст авторитету 
Жукова і тому його відсунув 
на периферію. Але останнього 
тижня, як у Варшаві „вшано-
вувано" сьому річницю вста-
новлення комуністичного ре-
ншму в Польщі, Жўков не 
тільки виступ іів разом з Моло-
товнм, але й його промову, по-
руч промови Молотова, на-
друкувала вся совєтська пре-
са. Західні аліянти не прнкла-
дають багато уваги до того, 
що Жуков сказав, натомість 
дуже інтерн'уються фактом 
його виступу з Молотовим та 
закулісамн того виступу. 

Рівночасно ведеться інтен-
знвна чистка сателітськнх ар-
мій. Після арештувань в Че-
хословаччнні, у Варшаві по-

дять до голови, коли міркуєш 
над нашими, українськими, 
справами. 

Ми подібні на те неулоряд-
коване містечко. Маємо Ака-
демпо Наук і не маємо буква-
ря,' посідаємо високомистець-
ку Капелю Бандуристів, але 
не маємо для неї автобусу, 
пишаємось великими поетами, 
але не здатні уможливити їм 
творчість. І т. д. 

Чому так сталося, — багато 
поясняти не треба: тут, в Аме-
риці, опинились залишки й 
розбитќи української держав-
ности. Те, що народ українсь-
кий створив у короткі дні своєї 
волі і те, що потрапило захо-
ронитнсь від остаточної заги-
белі. 

І все це — згромадилось в 
Америці. Не випадково в Аме-
рнці. Америка нині справжній 
острів свободи і фортеця для 
боротьби з неволею. Не випад-
ково зосередилось тут і укра-
їнство. Воно мас нині ті ж зав-
даная і ті ж цілі, що й увесь 
волелюбний світ. 

І як на Америку спав нині 
обов'язок рятування світу, а в 
тім і себе, так на українську 

чався показовий судовий про- Америку спав обов'язок 
цес проти високих старший стати центром захорони укра-
комуно-польської армії, наринських цінностей — і мобілі-
чолі з головними обвинува-! зації її сил. 
ченими: генералом бригади І коли Америка загальна і 
Станиславом Татаром, пол-'Америка українська цієї своєї 
ковником Маріяном Утніком історичної місії не зрозуміють, 
та полк. Станіславом Новіц-j— культурному світові загро-
кнм. Усім їм заќйдўеться шли-' жує заѓ лада, а Україні — най 
гунство в користь „Лондону і глибша руїна, може навіть кі-

нець!... 
Може саме через це ми спо-

стерігаємо тут, в українській 

L С-Ій 

„Любити свій народ мезяочии"І 

Вашингтону" 
Між усіми цими подіями до-

бачується певний зв'язок, що 
зводиться до неомильної прав-! Америці, надзвичайний рух -
дн: Совєтн говорять про мир L постання все нових організа-
продовжують інтензивну під- цій, установ, часописів, ви-
готовку до війни, яку - - по дань. Так ніби якась підсвідо-

Чи любити свій народ — це 
злочин? Питання настільки 
дивоглядне, що кожна нор-
мальна людина здвигне раме-
намн, а щасливіші члени дер-
жавних народів навіть не зро-
зуміють, про що мова. 

А тим часом остання нагїнка 
на В. Сосюру в московській 
„Правді" черговий раз прнга-
дала .світові, що в Сталінській 
імперії це питання існує імен-
но в такій площині, що в цьо-
му менструальному твориві 
двадцятого сторіччя найпри-
родніші людські почування 
любови родини, друзів, любо-
ви батьківщини — кваліфіко-
вані як злочин. 

Напад на В. Совюру та ці-
лий ряд українських діячів 
розкриває теж те пекло, в яко-
му доводиться творити нашим 
поетам, письменникам, як 
приневолені вони безупинно 
кривити душею, закриваючи 
свої справжні природні людсь-
кі почування. Адже любов до 
свого народу, це для поетів, 
мистців золота жила творчос 
ти й натхнення, це вічна тема, 
невичерпна, як невичерпною 
є тема кохання. Поети всіх 
країн, всіх часів бралися віль-
но за цю тему, оспівуючи кра-
су своєї батьківщини, любов 
до неї, тугу за нею, радість з 

словам президента Трумана — 
можуть зачати „в кожній хви-
лнні 

В самій американській полі-
тиці тепер помітний зворот 
курсу в т. зв. „російській полі-
тнці' 
пово 

ма стихія хоче оборонити на-
ціональний організм від небез-
пекн, що йому загрожує. 

І от — на тлі цілого цього 
руху, — як необхідний еле-
мент, — проблема матеріяль-
них засобів, фінансів, жертвен-

Америка починає посту-' ностн громадянства. На цю те-
усвідомлювати собі „но-' му знову з'явилися в українсь 

на самостійні національні дер 
жави. Відповідна заява дер-
жавного секретаря Ачесона 
викликала інтересну дискусію 
в пресі, зустрічаючись з енту-
зіязмом речників поневолених 
народів та гнівом російських 
сдино-неділимців всіх покроїв. 

Віктор Прнходько. 

Наша J) кругова порука 
Українці — старші і молоді 

— десь певно добре пам'ята-
ють образ наших повітових 
міст та містечок. Аптека. Ка-
валок хідника й пара ліхтарів. 
Але за сім кроків — „тьма 
кромєшная" і хляпаєте у 
глибоку баюру. Далі — „суд 
повітовий" — помальовані 
„штахети" й брук, але — ннж-
че — лише поодинокі каміння, 
мов острови серед розбурхано-
го моря — і горе тому, хто не 
вміє ловко скакати! У містеч-
ку — добра вода, але у дітей 
вашого сусіда — червінка, а 
він своїми відрами черпає во-
ду із спільної криниці. І у міс-
течку „невідомо чого" — висо-
ка дитяча смертність... Аж, 
нарешті, забирають голос гро-
мадсько успособлені люди і 
кажуть: так далі бути не сміє! 
І тоді приходить самовряду-

вавня. А тоді виростають міль-
йоиові міста. Міста, в яких 
люди можуть з вигодою жити 
і з приємністю працювати. 
Асфальтові дороги, широкі 
хідники, електричне освітлен-
ня, трамвай, і собвей, амбуля-
торії й шпиталі, каналізація й 
водотяг, театри й бібліотеки, 
сади і парки, музеї й універси-
тети. 

Правда, за це все треба пла-
тити, самоврядування накла-
дає податки, але нині нікому 
й в голову не прийде, що він 
платити не хоче, що хідника 
йому „не потрібно", або що він 
просить „виключити" його з 
каналізації. Його просто „ви-
ключать" з міста, бо місто 
має певний „рівень" і нікому 
не вільно серед такого міста 
тримати свинушник. 

Такі думки невільно прихо-

буянні 'великоросійського шо-
вінізму, оспівуванні величі Ро-
сїї, її історії, їі культури, про 
що раз-у-раз не забувають 
згадати кремлівські можно-
владці. Вже сам т. зв. гімн Со-
вєтського Союзу один чого 
вартий! 

„Союзом не'зламним респуб-
I (ліки вільні 

Навік об'єднала Великая 
(Русь!" 

Ви чуєте: 'Веѓликая Русь! 
Оце вона „об'єднала", поко-
рнла, муравнбв$ькнми банда-
ми заливаючи, вільні, молоді 
республіки, Що 'починали са-
мостшне, вільне життя. „Об`-
єднала навік 1 Чуєте: навік! 
Гітлер скром'но внмірнв для 
свого „Райху"1 тисячу років, 
Сталін же думає, що його ве-
ликоруський ;^Райх" тривати-
ме навік! І якже тут не підпн-
сатнся А. Керенському і Ко? 

Яким цинічним, яким бру-
тальним видається на тому тлі 
переслідування у к р аїнських 
поетів, письменників, яким 
жахливим злочином оті сотні 
розстріляних Г вивезених дія-
чів українськрї, культури „за 
національні ухили", за одно 
слівце любови до свого наро-
ДУ? -'Т . 

Все нові н нові чистки і ка-
яття, аранжовані московсь-

вий реалізм" щодо Росії, а са- кій пресі голоси. Одні наріка-
ме, необхідність поділу рабо- j ють на слабу жертвенність за-
власницької російської імперії j галу, як старих, так і нових 

Емігрантів. Інші, знов, наріка-
ють на ініціяторів різних окре-
мих підприємств, що не зна-
ють, як підходити до публіки 

В цій справі можна лише 
констатувати один факт: пи-
тання про фінансові засоби 
для української національної 
справи не дасться „якось" у-
сунути, відмахнутись від" ньо-
го рукою. Поки існують укра-
їнці, а з ними творчий ўкраїн-
ський дух, вони все будуть 
змагати до упорядкування на-
ших справ. Як порядний і 
культурний містечковий оби-
ватель не годиться й обурю-
ється, коли бачить замість хід-
ників баюри, де купаються 
свині... Так і свідомий; україн-
ський громадянин не мо^е бу-
ти спокійний, бачучи оці „ба-
юри" в нашому національно-
му житті. І як в містечку, вре-
шті, підбереться кілька еиер-
ґійніших громадян, що не 
стерплять „свинства" і дадуть 
початок культурному добро-
устрою і всебічному розросту 
міста, так, слава Богу, і у нас 
знаходяться люди, що хотять 
і уважають необхідним дати 
лад в нашому українському 
житті. 

Ті — для добра містечка, ці 
— для добра загальної україн-
ської справи. 

I, дійсно, чи не гріх з погля-
ду цієї справи допуститися то-

СЗакхнгєнкя на стор. 3) 

її росту й перемоги чи журу з ' кою „Правдою'^ вказують, що 
її упадку. І коли б так викрес- ворог іде на ' повне вннищен-
лити з різних національних ня української національної 
літератур цю тему, не багато свідомостн. Здається, що нічо-

го вже й не-залишилося там 
крім казьонщини та сталіно-
славія. Але це сповпдно, бо 
національні почування незни-
щнмі, і ворогові його план не 
вдасться. Проскрибоваиа, пе-
ресдідувана, гноблена любов 
до свого виростає і виросте, 
вистрілить могутніш проме-
нем, як промінює вона з цього 
вірша одного- сучасного підсо-
встського українського поета, 
що його дозволимо собі пода-
ти читачам нижче: 
Д е гнеться під вітром висока тополя 
і хвиля Дніпрова встас, 
твій син ‚УкраіііОі лежить серед по-

(ля 
1 дивиться в небо ТВОС... 
І тя йому ніжно не мовиш:—Дитино! 
Не схилишся нбкво над вмм. 

Моя Україно, - , 
жива Україно, 
пожарищ розвіяння дам! 
Попити б йому голубої ВОДИЦІ, 

1 — д е пручі - ш и т т і іаоі, , ——-. 
до тебе б він сом,, ніби син до вдо-

(вицД. 
прийшов у зйайомі краї. 

Та пил як туман; устас знад руіян 
темніє Дніпрова вода. 
Моя Україно, 
жива Україно, 

веселка моя молода! 
Я чую твій зойкіі тривожне квиління 
Мов птиці підбитої плач. 
Про горе твос провіщає каміння — 

руїн твоїх чорний сурмач. 
І чують світи, як ти стогнеш невпян-

' ' ' (но, 
та сонце зза хмар вярнна. 

Моя Україно, . 
жива Україно;' 

любима моя сторо'на! 
Тремтять нам серця за гіркі твої 

' V ' (рана, 
за кров твою вічно живу — 
я в сніжних полях з бойової літали 
до помсти за тебе зову. 
Надходить уже неминуча хвялн-

(на, 
зоріє в віках наша путь. 
Моя Україно, 
жива Ўќрано.' 
Сннн твої дужі Ідуть! 

Я вірнв шо кат - , він тебе не по-
(боре, 

І ворог тебе не зборов! 
Він ще відповість за гірке твос горе 
і кров'ю заплатить за кров. 
І слава твоя оживе неодмінно, 
і доля, в якій ми сплелись. 

Моя Україно, 
жива Україно. ' 

квітуча й жнва як колись. 

вже й залишилось би тривко-
го. 

Найкращі твори українсько-
го письменства старої й серед-
ньої доби мають в основі те-
му любови свого народу, сво-
єї землі, що так і промінює з 
„Слова о полку", з „Похвали" 
Митрополита Іларіоиа, з „Іс-
торії Русов". Про „любов к от-
чизні" писав батько нового 
українського письменства, І. 
Котляревський. А в чому ж 
сила й непромннальність Шев-
ченка, як не в його полум'яній 
безумній, ніколи не гаснучій 
любові до України, в турботі 
за її майбутнє? А чим були б 
без цієї теми І. Франко, Л. Ук-
раїнка, О. Олесь і ін.? ‡ 

Ця тема захопила й поетів 
та письменників нашого від-
родження 1917-30 pp. Чнетн-
мн, ясними акордами покотив 
ся „Золотий Гомін" геніяль-
ного співця, П. Тичини. Поко-
тився і затих . . . Співець пе-
рервав злякано пісню любови 
до свого народу. На нього гля 
діли хижі очі московського у 
дава, що вже цупко оплів Уќ 
раїну своїми смертними пер-
стенями і став здушувати все 
живе. Хіба не можна співати, 
хіба любити свій народ — зло-
чин? — німо питається поет. 
— Адже там, у вас радість, ве-
селнться Росія з приходу сво-
го Месії, а ми що? Нам не мо-
жна виявляти почування лю-
бови України? 

Сумна, трагічна відповідь 
поета звучить вона як виправ-
дання і як крик знаснлуваної 
душі. 

Поете, любити свій нарід 
(не злочин 

Коли це для всіх! 
Тридцять років вимірюють 

московські інквізитори патріо-
тичні почування українських 
письменників, пильно зорять 
за найблагішим виявом любо-
вн свого. І все те при одночас-
ному безмежному, огидному 

ш з# 
Г. Сова 

НА ДАЛЕКІЙ КОЛИМІ 
3) 

Концтаборова кухня гото-
вить їжу три рази на добу. Сні-
данок починався з 5 години 
ранку і складався з одної юш-
ки. Але щоб завчасно її одер-
жати, треба вставати в чергу 
за годину раніше. Сама їжа 
розподілена на три категорії. 
Перша — в'язні, які внконува-
ли норми своєї праці вище ніж 
на 100%. Вони одержували 
800—1000 грамів хліба, дві 
страви на обід та вечерю. Дру 
ѓа — для в'язнів, що викону-
вали норму пересчно на 80— 
100%. Вони одержували 600— 

.700 грамів хліба, одну страву 
на сніданок, обід і вечерю. 
Третя категорія штрафна, яка 
виробляла менше 70% норми, 
одержувала 400 грамів хліба 
та одну юшку на обід. Хто по-
тралляв на цей пайок, негай-
но втрачав фізичні сили, ви 
снажувався або хворів на ЦИІІ-
гу. В калоріях перша норис 
харчування не перебільшува-

ла 2000—2500 калорій, друга 
— 1500—2000 і третя не біль-
ше 1000 калорій. 

Добре розумію, що читачеві 
бажано знати, які виробничі 
норми запроваджувались на 
цих каторжних працях. Але це 
надзвичайно складне поняття, 
яке містить у собі цілий ряд 
складних економічно - статис-
тичних факторів, коефіцієнтів 
та інших мірил цих норм. За-
гальний комплекс норм для од-
ного комбінату подавася в кни-
жці, яка мала більше 200 сто-
рінок. Крім того, над нормуван-
ням праці працював великий 
штат економістів, норміровщи-
ків, плановиків, статистиків та 
інших. Для прикладу наведу 
деякі норми праці. Грунт ціл-
ком кам'янистий. На одного 
в'язня норма: від 3-10 кубіч-
них метрів — набити його кир-
кою, скласти його лопатою на 
тачку і відвезти на віддалення 
50-300 метрів від місця праці, 

на велику купу, висотою 10-15 
стіп. Один кубічний метр ста-
новнв До 1,5 тонн ваги. Як пра-
вило, працюють здебільша — 
лайками по 3 чоловіка (звено). 
З них два киркують та наки 
дають на тачку землю, третій 
возить (по черзі). За одну го-
дину кожен з нашої ланки 
встигав вивозити до 20 тачок 
на віддалення 100-150 метрів; 
два останніх встигали йому на-
кидати.землю лопатами. Пра-
ця такими інтенсивними тем-
пами тривала цілих 10 годин 
(нормальний робочий день) і 
ми три чоловіка виконували 
свою норму не більше на 110-
120% (норма в цьому внпад-
ку була в кубічйих метрів на 
чоловіка). Такі виробничі по-
казннкн могли давати в'язні 
доброї фізичної сили та будс-
ви, які вміли і могли працю-
вати. Таких виконань норм на 
виробництві було дуже мало 
(не більше 5-7% всієї працю-
ючої маси і то не кожен день, 
а залежно від погоди, і від того 
чи того ґрунту). Загальна ма-
са працюючих в'язнів викону-
вала свої норми на 60-70%. Це 
стосується 1937 р і далі, коли 
виробничі норми були підняті 
майже вдвічі. 

До всіх цих нелюдських су-
спільннх умов сама природа 

Колими додавала ще свої труд-
нощі. Літом вся територія Ко-
лимн, в тому й на схилах гір, 
являє болото, де комарів так 
багато, що обов'язково треба 
надівати на обличчя спеціяль-
ний накомарник, без якого 
праця зовсім неможлива. Але 
він дуже утруднює дихання і 
цим ускладнює саму працю ро-
бітника. Влітку від кусання ко-
марів ми не менше терпіли, — 
ніж від кусання НКВД. 

Щодо житла колимських 
в'язнів, то згадані мною кам'я-
ні будинки були для паную-
чої НКВД4вської касти. В'яз-
ні мали щось"зовсім інше. Там, 
де виробничий об'єкт існував 
уже декілька років, були збу-
довані примітивні дерев'яні ба-
ракн. А де цриходнлось тільки 
розпочинати виробництво (а це 
дуже часто буває), то тут на-
спіх напинають брезентове ша-
тро на 50-60 чоловіка і це вже 
житло. Опалюють таке житло 
за допомогою залізних бочок 
з-під нафти і хто спить блнзь-
ко коло них,,то тому бува не 
холодно, бо огрівання провадн-
ться безперерќвно цілу добу. 
Зовсім інакше стояла справа з 
тими, що лежали подалі від 
тих печей і біля дверей. Бува-
лн випадки, що волосся на го-
лові примерзало до брезенту, 

але тут завжди лягали спати 
ті, хто нездібний був до праці 
і був „кандидатом у вічну мер-
злоту" (цинічний жаргон та-
бору). 

Взагалі „патентований" ци-
нізм того загального терору 
призводив багатьох із нас до 
морального упадку та демора-
лізації. Полягав він ось у чо-
му. 

В 1937 p., за офіційним нака-
зом НКВД СССР, всі політв'яз-
ні, незалежно від їхнього ста-
ну здоров'я, не мали ніякого 
права працювати за своїм фа-
хом — тільки на тяжкій фізи-
чній праці (так цей вираз офі-
ційно скорочено і звався — 
„тфп"). Це значить, що профе-
сор, педагог, інженер, агроном 
та інші фахівці повинні були 
взяти в руки кирку та лопату 
й добувати золото. Навіть лі-
карі працювали у забоях, а 
особи з нижчою освітою, прой-
шовши наспіх „медичну підго-
товку", завідували лікарськн-
мн дільницями.Та найбільшим 
нещастям було для нас масо-
ве знущання над нами рецидн-
вістів — карних злочинців. Ін-
шої назви вони нам не дава-
ли, як „фашисти", ‚‚бандити", 
„вороги народу" і тому подіб-
ні перли з лексикону НКВД. 

Склад низового керівного 

персоналу — бригадир, нагля-
дач та інші, був виключно із 
цього карного елементу. Рецн-
дивісти систематично нас би-
лн, маючи на це дозвіл „звер-
ху". Хто зустрічався з цим 
карним світом, цілком може у-
явити нашу безпорадну та не-
щасну долю, коли люди, із зві-
рячими інстинктами і поруше-
ною нервовою системою мали 
над нами повне право. Справа 
зайшла вже так далеко, що 
виробничі бригади, які склада-
лися з цих людей, стали вихо-
дити на працю лише для пока-
зу та форми, а самн зовсім не 
працювали. Щоб затерти сліди 
цих злочинних дій, бригадир 
(з карних) зараховував нашу 
працю на ті бригади, щр не 
працювали. Хто посмів би про 
це донести вищому керівннцт-
ву, той міг заплатити навіть і 
своїм життям. 

За хворого визнавали лише 
того, хто мав температуру не 
менше 37,5 ст., а травматичні 
пошкодження тіла не брали до 
уваги, за винятком надзви-
чайннх. Цинга та ревматизм^ 
як звичайні північні хвороби, 
дуже поширились і серед нас; 
а що ці хвороби не підвищують 
температури (крім гострого 
ревматизму), то хворий на них 
змушений був працювати до 

того часу, поки ноги так не 
набрякнуть, що не можливо 
натягнути на них чобіт. Хто 
в таких випадках відмовлявся 
йти на роботу, того дуже били 
та закидали до карцеру, зимою 
неопаленого, літом з водою по 
коліна і хмарою комарів. Се-
редній лікарський рерсонал — 
здебільша з карного елементу, 
а тому „взятќа" (хабар) тут 
була нормальним собі явищем: 
хто мав можливість заплати-
ти лікпомові (фельдшеру), 
той звільнявся. від праці, іїра-
ця при великих морозах при-
зводила до значної кількости 
обморожень рівних частин ті-
ла. Такі в'язні,ставали інвалі-
дами. Доля цих людей була 
безпорадна: їх не звільняли з 
табору, але і життя їм не було, 
бо в концтаборах НКВД існує 
одна провідна мораль: „будеш 
працювати таќ, як вимагають, 
— будеш жити". 

В період „промнвочного" літ-
нього сезону золота, для о-
хорони від пннгн, а головно 
для заохочування в'язнів до 
праці, видавався ректифікова-
ний горілчаний спирт. Але ж 
такий рідко потрапляв нам по-
літв'язняу, більше його випн-
вали за $ас керівництво табо-
РУ та рецидивісти-крнміналь-
ники. (Продовження буде). 



Б. Подоляк 

КРЕМЛІВСЬКА МАЛОРОСІЯДА 
ТРАГЕДІЯ ШШСШЖ 

..., МИСТЦІВ 
(Закінчення) 

ПрЧ) ўспічџ „хорових і тан-
цювальннх наших ансамблів 
нема що говорити, бо відомо 
ж усьому світові, що ми співа-
юча і танцююча нація. Одно 
слово, особливість, яка ніколи 
нікому не шкодить, а навіть 
навпаки. Пригадайте собі, що 
навіть Гіммлер у своїй інструк-
ції ласкаво дозволяв україн-
ця співати і танцювати свої на-
ціональні пісні і танці. То чо-
го ж би щось, мали проти цьо-
го „вибагливі".господарі мос-
ковської декадну Тим більш, 
що і Львівська „Трембіта" і 
Український народний хор під 
керівництвом Г- Верьовкн, і 
Закарпатський народний хор 
під керівництвам П. Милослав-
ського, і Капеля',, Думка", і на-
решті окремі наші солісти по-
руч з українськими піснями о-
бов'язково співали пісні росій-
ські. І то головно пісні про Ста-
ліна, або арії з „Івана Сусані-
на" чи „Жізнь за царя", а на 
закінчення благосклонний мос-
ковський глядач дістав „вих-
ристу, темпераментну „Метели-
цю", „Гуцулку'' і нарешті „бар-
вистого гопака'' і пісеньку 
„Приїзджайте д а Вкраїну, лю-
бі гості із Москва". 

Ну, як же можна бути неза-
доволешга з такої чудесної 
Малоросіядн . і такої милої 
‚дружби народів". 

Але коли діло доходить до 
опери, балету,- драми, тут уже 
справа гірша: Валету, драми й 
опери в Україні, — де танцю-
ють найкраще гопака, співають 
чудесно (але тільки народні!) 
пісні і вишивають незрівняні 
плахти і сорочки, — не тільки 
кращої, а бодай, рівної опери 
чи драми московським не мо-
же бути. Тому` єдина опера 
„Богдан Хмельницький" (ком-
позитор К. Данькевич за ліб-
ретто О. Корнійчука іВ. Васи-
левської) і балет „Маруся Бо-
гуславка" Л. Свечнікова квалі-
фікуються негативно. У них 
„допущено відступ від історич-
ної правди". ‚^ 

Негативно в загальному оці-
нклоть і"дранутщо репрезенто-
вана маќже одним відомим дра-
моробом Корнійчуком (бо заг-
наний тут десь -ўкут Іван Ко-
черга із своєю ті'ссою „Ярос-
лав Мудрий' 'справляє вражен-
ня випадково? .рюднни в цій 
імпрезі), і мистецьку творчість 
усього великого' загону укра-
їнських поетів j письменників. 
Як мистці-марярі, українські 
письменники й поети „мало що 
зробили, щоб розкрити в пов-
ноцінних образах сьогоднішнє 
життя совєтської людини. Сьо-
годнішяій день індустрійної У-
країня слабо відбито в романах 
повістях і п'єсах" Мова бід-
на, недбала, відтворення со-
вєтських людей т— неповноцін-
не" (Правда за 15. 7.1951 p.). 

Але зате московський гля-
дач дуже мило прийняв „Зало-
рожця за Дунаєм", „Мартина 
Борулю" — Карпенка Карого 
„Дай серцю волю, заведе в не-
волю' 'та „Поки сонце зіїіде, 
роса очі виїсть" — М. Кропив-
ницького. Бо цей глядач, зро-
зуміло, дивиться на нашу ста-
ру побутово-етнографічну дра-
му як на хвилюючу екзотику, 
яка разом з гопаком, піснею та 
вишивками творить приємний 
кольорит не бунтівливої, а слу-
хняної танцюючої, співаючої і 
регітливої малоросіяди, знаної 
ще з чудесних творів М. Гого-
ля. - -

Елегійні медитації 
Якщо забути все те, що з сво-

їх розрахунків говорила „Пра-
вда" про украінську мистець-
ку декаду в Москві, то яке вра 
ження робить і ця імпреза на 
об'єктивного українського гля-
дача? - ' 

Скажемо м'яко: жалюгідне. 
Не творчістю,' бо ми думас-
мо, що справжньої своєї твор-
чости українські мистці не по-
казали і не могли показати. 
Жалюгідне, наеамперед, своєю 
принизливою, рабською ролею 
меншевартостИ' ' і тдлеглости. 
Якесь до трагізму запобігливе 
вислухування „російського ди-
риґента" і підкреслювання на 
кожному кроці"сноеї нижчоети, 
залежности і рабськости. В до-
повідях-звітах,- що їх на кож-
ннх зборах, від.залі Союзу пи-
сьменників до,заводського ро-
бітничого ќлюбу — складали 
часто українські письменники, 
ви нічого не.мрглн почути ні 
про дійсно великий зліт укра-
їнського мистецтва, ні про твор-
чо-філософсьщ. проблеми, щр 
хвилюють душі^мистців, ні про 
неминуче для кожного живо-

гр мистецтва творче, шукання 
нового і досконалого. Ви могли 
чути тільки до нудоти плитќі 
запевнення в дружбі, у вірнос-
ті партії, „вождю і учителю", 
а особливо „що українська лі-
тература' 'розвивалася завжди 
під благородним впливом ро-
сійської літератури. Письмен-
ннки Совєтської України вчи-
лися і вчаться на кращих тво-
рах російських письменників. 
І це в різних варіантах і при 
всіх нагодах. 

Перед тим, як везти на по-
каз мистецтво в Москву, аран-
жерн цієї імпрези добре про-
нюхали, якого саме мистецтва 
там потребують. Тому зрозумі-
ло, чому така велика доза по-
бутовщини й етнографізму, чо-
му культивується відсталість, 
провінційність і національна 
обмеженість, чому українське 
мистецтво після великих до-
сягнень двадцятьох років від-
кидасться більше, як на півсто-
річчя, назад. 

На фоні цієї імпрези стає від-
чутно зрозумілим, чому замов-
кли українські композитори, 
чому знищено бойчукістів, чо-
му мусіло умерти покоління 
романтиків вітаїзму із своїм ду-
ховим провідником М. Хвнльо-
вим, чому знищено „Березіль", 
чому пішли на страту Л. Кур-
бас і автор „Патетичної сона-
ти". Бо це все була справжня, 
талановита, модерна, гідна ве-
ликого культурного народу, 
свободолюбна, без рабської 
психіки мистецька Україна. 
Повернути її, не вбивши фізи-
чно, до блаженної нам'яти 
Гаркун-Задунайського та „Са-
тани в бочці' 'було неможлива 
Тільки переступивши через 
труп цієї України і розчавивши 
рештки ЇЇ, Москва може'спокій-
но сьогодні насолоджуватися 
гопако-шараваристою малоро-
сіядою. 

Декада українського мнсте-
цтва в Москві нам взагалі ви-
дається симптомом, підозрілим 
і трагічним своїми невідомими 
ще наслідками. 
`Перша "декада' українського 
мистецтва в Москві відбулася 
рівно 15 років тому, 1936 p., 
саме тоді, коли НКВД проро-
бив першу генеральну чист-
ку серед діячів української ку-
льтури і мистецтва. Тоді в 1930-
1936 було знищено (через роз-
стріли і загнання в концтабо-
ри) сотні українських куль-
турннх і громадських діячів, у-
чених, зокрема, понад сотню у-
країнських видатних письмен-
ників, мистців, артистів, ком-
позиторів. Залишились були 
такі, до яких треба було ще у-
важно придивитися самому 
„хазяїну. Для того і організу-
вали тоді декаду. Помпезно й 
величаво, як і тепер, провели 
її. „Сам вінЎ брав участь у бен-
кеті в кремлівському палаці 
на честь українських мистців. 
Роздали ордени і нагороди. А-
ле відразу ж на другий день 
після декади почали зникати в 
підвалах НКВД або стріляти-
ся найчільніші учасники, зда-
валось, якнайвндатніші учас-
ники, здавалось, якнайнадійні-
ші і найслухняніші джури: А. 
Хвиля, П. Любченко, їв. Ми-
кнтенко, Б. Коваленко, їв. Ку-
лик, В. Коряк і багато інших. 

З того часу масового морду-
вання українських мистців ні-
би не було. Знищення поодин-
ці ^ого чи іншого письменника 
чи мистця (О. Сорока, Свідзін-
зький, І. Стебун, Донець, А. 
Гозенпуд, Адельгейм, Борща-
ківський та ін.) не в рахунок. 
Це явище звичайне. Але наре-
шті настав 1948-49 p., коли про-
ведено було масове викриття 
українських „буржуазних на-
ціонддіс?ів", „безрідних космо-
політів" — „цих, — як пише 
„Правда", — найлютіших воро-
гів... совєтської культури".' Де-
які з цих, тоді битих „найлюті-
ших ворогів", виявляється жи-
ві і здорові і навіть беруть у-
часть в декаді. 

Отже який буде балянс цієї 

ПОЛЯКИ МРІЮТЬ ПРО 
„МЕЖИМОРЯ"... 

1) — 
„Хочемо стати сильною ногою 

ўЛьвовіЃ ' 
Так пише зовсім ясно про на-

магання поляків п. Клявдій 
Грабиќ у статті п. н. „Помил-
кові тези п. Кедрина". (Дзєн-
нік Польскі", Дітройт, ч. 84). 

По довшій полеміці автор за-
являє: 

„Справа Вільна, і Львова є 
тільки одним з чинників поль-
ської політики, бо оба міста ці 
разом зі сходом Польщі нале-
жали до польської держави". 
Але „польський Львів і поль-
ська Вільна зовсім не перешко-
джають існуванню федерації 
„Межиморя" і самостійности 
України!" 

„Україна не може існувати 
без Києва. Не тільки тому, що 
Київ є колискою і столицею У-
країнн, але головно тому, що 
український фронт мусить бу-
ти звернений проти Росії, бо 
Росія заперечує право самос-
тіїшости України і це с одна з 
основних тез кожної росШсь-
кої політики. Якщо українці 
справді вважають Львів части-
ною своєї політичної програ-
ми, так це за всякий раз час-
тина — в теперішнШ ситуації 
— дальша, а не першоплянна 
просто тому ,що відроджена У-
країна не стерпить війни на два 
фронти. З цих можливостей 
тільки конфлікт України з Ро-
сією є неминучим наслідком у-
країнської самостшности. Як-
би Україна рииила обминути 
цей конфлікт, щоб звести його 
з Польщею за Львів, це озна-
чало би безастережну ліквіда-
цію української самостійности 
і підпорядкування України Мо-
скві." 

„Нема іншого виходу для у-
країнської політики в теперіш-
ній принайменше фазі і в дов-
гій будуччині. Зате ніщо не 
грозить У країні з польського бо-
ку, якщо наступить прльсько-
українѓьке порозуміння, бо іс-
нування самостійної України 
над Дніпром лежить в най-
більш сутньому інтересі поль-
ської держави. Польща може 
бути у відношенні до такої Ук-
їни тільки найвірнппим союз-
ником і обі держави будуть 
зв'язані тоді найбільш трива-
лими, спільними інтересами." 

„Політичний реалізм у поль-
сько - українських взаєминах 
каже, що Польщі є потрібна 
сильна Україна, а Україні си-
льна Польща. Україна буде си-
льна, коли осяде міцно над 
Дніпром і опанує простір, під-
даний від віків .російському на-
тискові, що не могло залиши-
тися там без сліду для стану 
українського посідання. Укра-
інське зусилля на тому просто-
рі буде рішати про майбут-
ність проблеми України. Спра-
ва Львова і його простору — у 
порівнанні з питанням корінної 
наддніпрянської України є те-
пер для майбутньої українсь-
кої держави без значення під 
кожним оглядом". 

„Польща без своєї східної 
частини є державою, струче-
ною під Варшаву і Кракіїз. По-
мияаючи факти історичної су-
ті, Польща на лінії Бугу, а 
практично Вісли — це слаба 
держава і не може бути для Ук-
раїни відповідним партнером, 
конечним у спільному фронті 
оборони перед Росією. Те саме 
обов'язус польську позицію в 
відношенні до Німеччини. Як-
що в 1939 році польське за-
пілля виявилось за-вузьким, 
коли ми були за Збручем, чо-
му мало б виявитись достатнім, 

як би ми найшлись тільки над 
Віслою? Цього нам пан Кед-
рнн не вияснять!" 

„Міг би нам це вияснити ті-
лькн в тому рази як би ховав 
під полою концепцію здавлен-
ня Польщі в будуччині при 
спшдії також України. Але в 
такому разі не повинен дивува-
тися, що хочемо станути силь-
но ногою у Львові!" 

Аргумент п. Грабнка, як ба-
чимо, є роззброюючо-наївний: 
Тому, що Польща є за-слаба, 
аби стати відповідно-снльннм 
союзником сильної України, У-
країна має їй з власної охоти 
відступити Західні Українські 
Землі! Це справді капітальне! 

П. Грабиќ знає, що Львів і 
його простір є український, а 
все ж вважає моральним — 
чуже, не-своє захоплювати всі-
ма засобами! 
„Щоб була нольсько-румунсь-
ка і польська - мадярська луч-

ба"... 
„З польського боку розвива-

ють програму федерації Серед-
но-Схщної Бвропи, що обшма-
ла б можливо найповніший ва-
кляр ^ ` іжав між Балтійським 
і Еґейськнм та Чорним морем," 
пише п. Грабиќ, „Кардцналь-
ною засадою середньо-европей-
ської федерації мусить бути її 
незалежність від Росії і Німеч-
чини і скріїілення її самостій-
ної ролі у відношенні до решти 
Европи. 

„Ідея середно-европейського 
союзу — згідно з польською 
концепцією — мусить спіратн-
ся на рівнорядностн впливів 
щонайменше головних учасші-
ків федерації, серед яких на 
першому плані в північно-се-
редній її частині є — побіч 
Варшави — Прага, Будапешт, 
і Букарешт, а вразі існування 
самостійної України, також 
Київ." 

„Ті чотири ,чи п'ять осеред-
ків Середно-Східної Европи 
мусить зображати нерозлучну 
політичну єдність." 

ред них становясько рівного 
серед рівних. В постулятом в 
мати з кожним з ТИХ‚ОДрТЯЄг 
рів безцосередну і ж в і у лучбу. 
Відсн, м. ін.' вид ливар польсь-
ка програма приналежносте 
Східної Малопольщі до пол.ь-
ської держави, аби могла бу-
тн постійна і безпосередна по-
льсько-румунська лучба, цим 
також доказується польський 
постулят спільної поль.ськр-ма-
дярської границі через Карпа-
тн. Польща і Чехія мають тра-
диційну спільну границю, а рі-
зниці поглядів в її устійненні 
не зображають ніяких осцов-
них труднощів." 

„На заході спільним посту-
лятом не тільки польським і 
чеським, але всіх учасників се-
редно-европейської федерації 
мусить стати границя на одрі 
і Нисі, що у світлі федерацій-
иого плану не є проблемою 
тільки Польщі, але цілого про-
стору Середно-Східної Европи. 
Не дасться утривалнтн політи-
чної і господарської незалеж-
HQCTH тої частини Европи без 
західного простору Польщі, 
прилученого до неї по другій 
світоній війні. Не можна також 
запевнити тривалости тепері-
шніх чесько-німецьких границь, 
без польської Одри і Ніси.". 
(Дз. П. ч. 88.) 

Далі буде 

„Польща прагне осягнути се-1 кого. 

ҐОРЬКИИ ПО-УКРАПКПЬКИ 
За відомостями книжкової па-
лати УССР, твори О. М. Горь-
кого в Україні видано 228 ра-
зів тиражем 3 міл. 737 тисяч 
прим., в тому українською мо-
вою — 3,6 міл. Видані твори 
пропагандисти читають лю-
дям підчас праць у полі. 

В 15-річчя смерти Горького 
сов. видання в Україні прого-
лосили його „великим другом 
України", мовляв, він „гаряче 
і сердечно любив Україну 
(мабуть, щось як Петро І, або 
й Ленін зі Сталіном), і дуже!!!, 
багато доброго і корисного J' 
зробив для українського наро-і)і 
ду, для розвитку українськоїІі{ 
культури". З усіх „користей" 
названо тільки те, що Х"орь-
кий був знайомий Коцюбинсь-

ГАРРИМАН ЗНОВУ В ТЕГЕРАНІ 
Тегеран, Іран. — Спеціядь- видвигнені британцями". 

вий висланийќ президента 
Трумана для посередництва в 
англо-ірацському спорі і Гар-
рцман вернувся вчора з Лон-
дову. до столиці Іраку і негай` 
но почав дальші переговори з 
з представниками іранського у-
ряду. Він ВИСЛОВИВ СђОЄ вдо-
волення з перебігу розмов з 
британськими представниками 
в Лондоні, ВИЯСНЯЮЧІЇ свій ПО-
ворот до Тегерану необхідністю 

натякнув, що в Тегерані він за-
лишиться теж на час англо-і-
ранських переговорів, що мо-
жуть натрапити, ще на. цілий 
ряд сподівашсс і неџередбдче-
них труднощів. Вміжчасі, наці-
оналізована іранцями британ-
ська рафінерія нафти в Аба-
дан припинила вчора цілком 
свою продукцію, це маючи ані 
місця на дальше магазиауван-
ия нафти, ані можливостей 

„обговорити ще деякі пункти, експортувати її. 

ПОЛЬСЬКІ ГЕНЕРАЛИ НА СУДІ У ВАРШАВІ 
„ПРИЗНАЮТЬСЯ" ДО ВИНИ 

„республіку", і якщо так, то не Варшава. — Вчора тут по-
чався заінсценізований боль-
шевнками великий показовий 
політичний судовий процес — 
проти високих старшин поль-
ської армії, обвинувачених в 
зраді, шпигунстві та намаганні 
повалити теперішній комуніс-
тичний режим, при допомозі 
„аягл^амернкдоських імлері-
ялістів". Після відчнтання ак-
ту обвинувачення, перший зіз-
надав ген. Станіслав Татор, — 
„признаючись" до закндува-
них йому злочинів. Він твер-
днв, що одною з головних ці-
лей підсудних було встановити, 
чи Польщу мають прилучити 
до Соастського Союзу, як 17-у 

допустити до такого розвитку. 
Дальшою ціллю було здобути 
політичні, військові та госпо-
дарські інформації і рівночас-
но вироблювати собі більші 
впливи серед війська. Ген. Та-
тор був раніше шефом польсь-
кої закупочної місії у Фран-
ції. Він був відкликаний з того 
посту минулого жовтня. 

ф Tax шанўс цента, що готов іти 
за нього до Верховного Суду. У Сан-
та Моніки .її Каліфорнії, уряд стяг-
цув на один цент більше податну з 
власника наварні, як йому належа-
ло. Покривджений погрожує, що пі-
де аж до Верховного Суду, щоб діс-
тати цей цент назад. 

УВАГА! ПІТСБУРЩИНА! УВАГА! 

СОІОЗОВІДЕНЬ 
улаштовують 

Злучені Відділи Пітсбурщини 
В НЕДІЛЮ, 5. СЕРПНЯ т і Р. 

WEST VIEW PARK, PITTSBURGH, PA. 

Промовлятимуть: Д. ГАЛНЧИН, предсідник УНС 
Г. ЖЕРЕБНЯК, заст. предс УНО 

НАША „КРУГОВА ПОРУКА" 
(Закінчення зі crop. 2-гої). 

го, щоби наша Капеля Банду-
ристів, яка денно може прихи-
ляти для України тисячі лю-
дей, мусіла бути нечинною че-
рез брак автобусу? Чи с в по-
рядку, коли ми через відсут-
ність дрібних засобів, не може-
мо дістатися на важливу- для 
нас міжнародну: конферен-
цію? Чи не с тяжкий сором, 
коли людині, що присвятила 
українській справі 50 літ сво-
го життя, ми не в стані забез-
печити людською існування 
хоч перед смертю? 

І т. д. І т. д. 
На цьому тлі, розуміється, 

виникають різні пляни і иро-
скти, як забезпечити ті чи ін-
ші національні потреби фінан-
совими засобами. 

І один з цих проектів — у-
же урухомлений, пущений в 
життя — це Загальний Ііаціо-
щ щ н ш і Даток. Треба цілком 
певно сказати: коли б даток 
став справді загальним, бу-
ла б можливість задоволь`нити 
принаймні всі найбільш пеку 
чі потреби біжучого націо-
нального життя. Поки ж цього 
не сталося, — виникають і бу-
дуть виникати ініціятиви ок-
ремих, „цілевих", зборів — на 
певну мету. І, звичайно, проти 

другої за чергою декади? Хто 
рокованин на смерть? На ко-
го впаде смертоносний погляд 
‚^сазяша"? Хто викличе неза-
довшіеяий порух вуса, чи сим-
волНний, кашель диктатора, як 
це було підчас промови А. Хви-
лі 1936 р. в Кремлі? 

Гадати не беремося. Покаже 
маибутнв. 

„Сучасна Україна" 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАС ЃІ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІ 
ГИ, А ПРОСВІТА—ЦЕ СМЛР 

ПЕРШИЙ АЛЯРМ, ЩО ОСТИОГЛТИМЕ шасел'-иия Злучсявх 
Держав перед бомвовям калетом, вийде десь з аідзсмелля Пет-
тш"шіу в Вашітґтоні, з такої кімнати, як П бачќмо ќа картині, де 
літукський гтвршкна т в поетідиому. зв'язку з ус-Ісю сіткою 
станцШ. ВДо слідкуваткмуть за такимќ валетами, як теж удержу-
вага ак'азкн з дітуиськюсц Шшглиџ. 

таких зборів нічого не можна 
сказати. Є це — річ добровіль-
на. Хто має можливість дати 
— хай дас. Так робиться усю-
ди. Американці платять вели-
кі податки, що охоплюють усі 
потреби цієї держави. Але чи 
знаєте, скільки, позатнм, по-
жертвували вони в минулому 
році різним добровільним у-
становам в порядку приватних 
зборів і вільної ініціятиви? 
Чотири міліярди долярів!... 

Отже і у нас ці різні збори 
були й будуть. Бо будуть якісь 
особливі, негайні, потреби і... 
будуть окремі люди — при-
хильники а навіть фанатики 
тої чи іншої справи, ідеї, що 
присвятять свій час, свою 
енергію, свої кошти і своє 
життя на досягнення тої ідеї — 
і їм „нічого не зробиш". І ні-
чого не треба робити, лише 
допомигадн. Бо існує істина: 
„лише фанатики основують 
релігії і будують держави" — 
і вони завжди знайдуть послі-
довників, таких же захопле-
них людей, як і вони, — і доко 
нають свого. 

Це — засада свободи, віль-
ної ініцятиви, вільного засто-
сування своєї енергії — фі-
зичної і духової. 

Так постали у світі храми 
Божі, величаві катедри, висо-
кі школи, театри, музеї, нау-
кові інститути і т. д. 

Все це — діло людей доброї 
волі, широкої ініціятиви і 
вільного гроша. 

Але поруч з цим, всюди іс-
нували, існують і будуть існу-
вати загальні зобов'язання для 
всіх, навіть і для найбідніших 
на ті щоденні необхідні потре 
би, без яких неможливе сьо-
годні нормальне життя і пра-
ця в громаді, — на хідники, на 
водовод, каналізацію, світло... 

Таким необхідним, під огля-
дом національним, с наш за-
гально приступний Національ-
ний Даток, — що мас оборони-
ти честь, життя, добре ім'я і 
майбутність нашого народу і 
нашої Батьківщини. 

Як у місті — всі його грома-
дяни платять обов'язковий 
податок на міський добро-
бут, бо це передумова нор-
мального життя, здоровля і 
успішної праці, бо це є „кру-
гова порука" сучасної культу-
ри й цивілізацд, так і ми, ук-
раїнці в Амерцці, кожний ма-
ємо зложити свій Даток, бо є 
це нині „кругова порука" за-
хороии самого життя і майбут-
носѓи вашої Нації... 

ТАНЦІ від 5 до 9 ввечорі. NARKY'S Орхестра, 
ВСТУП в і л ь н и й . 

ПЛОЩА ВІДТВОРЕНА ВІД 1-ої ГОД. ПОПОЛУДНІ. 
До численної участи українських громадян щиро 

запрошує Комітет. 

УВАГА! - НЮАРН І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА 

ВОЗНЕСЕННЯ ГОСПОДНЬОГО 
: справляє 
Л И К В Е Л И К И Й 

П І К Н І К - Ш Е С Т И Н 
НА ВЛАСНІЙ ПЛОЩІ 

675 South 19th Street, Newark З, N. J. 

В НЕДІЛЮ, 5. СЕРПНЯ 1951 P. 
(SUNDAY, AUGUST 5, 1951) 

Оркестре Снігура, Початок в 8. год. пополудні до? 
Пікніковий Комітет просить всіх українців прийти та 

весело між своїми провести час. 

P I C N I C 
sponsored by ST. VLADIMIR'S UKRAINIAN CATHOLIC YOUTH CLUB 

OF HEMPSTEAD, L. I. 
SUNDAY, AUGUST 5th, 1951 

at the HOLY FAMILY UKRAINIAN CATHOLIC CHURCH OROUNDS 
Montauk Highway, West Мір, L. 1. — (' 4 Mile East of Babylon) 

HELD MASS 11 AM. — U.C.Y.L. MEETING 1:30 P.M. 
DANCINO FROM 3:00 P.M. TO 9:00 P.M. Rain or Shine. 

Proceeds to CHURCH BUILDING FUND 
Donation $.75 . Music by Frank Patd's Orchestra. 

1 УВАГА! - БЕЙОН, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! і 
УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ X ПКННН ІІРКЧ. 

ЛІНИ МАРІЇ В І)КПОІІ уряджуй 
ІЗЃ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК '1ЕІ 

В НЕДІЛЮ, б. СЕРПНЯ (SUNDAY, AUGUST 5) 1951 
В ROYAL OARDENS — RAHWAY, N. J. 

Початок у 1-ій ГОДИНІ пополудні. Ik-тун Ті цгм̀ГІя. 
Добірна мулмка by JOE EKS and his Orchestra. 

Доїзд: Автобуси будуть чекати коло Церкин на 25 вулиці від 
години 10-ої перед полуднем. Хто поїде своїм актом хай бере Route 
No. 25 1 Іде в напрямі до Carteret, N. J.; по дорозі буде зазначене мі-
сце пікніку. — Про ласкаву численну участь просснть 

Парафіяльний Комітет. 

УВАГА! - ПАТЕРСОН, Н. ДЖ.! 

Ш` ПІКНІК ЇЇІВЯ 
ТОВАРИСТВА ЇМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, 

відділ 64 Українського Народного Союзу 
: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 5. СЕРПНЯ 1951 Р. 
В ЛИНДБЕРІ ПАРКУ, НОРТ ГЕИДДОН, Н. ДЖ. 

Автобус 42 North HaleUon завезе до дверей парку. 
Просимо всіх українців Патерсону і околиці прибути 

на цей пікнік. На пікніку будуть різні забави і танці, смач-
ний буфет і здорові напитки. ч Комітет. 



СВОБОДА, ЧЕТВЕГ. 2-го СЕРПНЯ 1951. Ч. 178. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
БАЛТИМОР, Мд. 

Український Пласт в Балтімор 

В вересні минулого року зоргані-
зовано в Балтимор з поодиноких гур-
тків пластову станицю з ініціятивн 
і під проводом пластунќи Аннн 
Мриц, сеиіорки. 

Пластова Станиця начисляє те-
пер курінь юначок, два курені юна-
ків, рій новаків, рій новачок, осе-
родок праці старших пластуиок — 
пластунів і осередок праці сеніорів 

Всі ці організаційні одиниці, обсд-
нані в Станицю, гармонійно діють 
і розвиваються та до сьогоднішньою 
го дня мають поважні успіхи, як 
в організаційній так і в ідсологіч-
ній праці. Число пластового брат-
ства від заснування станиці по сьо-
годні майже потроїлося (з числа 
23 до 64). Слід підкреслити, що н 
поодиноких пластових гуртках, крім 

# РІЗНІ ОГОЛОШЕННЯ # 

ORange 4-2484 
ORANGE VALLEY HOME 

MAINTENANCE 
OIL BURNER INSTALLATION 

A SERVICE 
also Timken Silent Automatic 

OIL HEAT 
36 FREEMAN PLACE 

West Orange. N. J. 
Два умебльовані АПАРТАМЕНТИ, 
окрема лазничка, електричні холо-
дільні. М. ELKO, 605 N. 7th Street, 
Philadelphia, Pa. 

Р О З Ш И В 
Пошукую рідних МИХАЙЛА, МИ-
КОЛ`АЯ і ІВАНА БАБИЧ зі села 
Соколова Воля, повіт Сянок, Гали-
чина, які .-{ГіМсшкалн в Ню Порќу. 
Пошукує син Лини Бабич. Моя ад-
роса: 

OSYP KUTAK 
44 Quincy S t , Boston, Mass. 

# БИЗНЕСОВІ НАГОДИ # 
НА ПРОДАЖ добре вироблена 

КРАВЕЦЬКА РОБГГНЯ. Продаю з 
причќин смсрти мужа. Голоситись: 

Mrs. BRYLYNSKA 
107 Е. Main Street, Ramsey, N. J. 

або телефонувати: 
Ramsey 9-1489 або Iournal Sq. 5-8507. 

# Книжкн-Журпали-Картки Ф 
ЧАСОПИСИ І ЖУРНАЛИ в у-

краінській. німецькій 1 інших мовах, 
тутешні і з Кпропн, доставляє всю-
дн поштою: W. Magun, Bookstore, 
P. О. Box 361, Cooper Sta., New York, 
N. Y., (109 S t Marks Place.) — Там-
же: книжки, нотж, образа. 

АНГЛО-УКР. СЛОВНИК Подвсзька 
(Київ, 1948 p., біля 50 тисяч слів) 
$4.50. БУКВАР 1 всі читанки для 
чотирьох кляс укр. школи разом 
$350. Гроші треба вислати з замов-
леннлм на адресу: W. Magaa Book 

чисто пластових занять, вивчають 
історію і географію України, укра-
Інську літературу, український фол-
клор, українські звичаї, українську 
пісню, українські танці, а гурток 
юнаків „Сокіл" вндас неперіодично 
стінну газету для внутрішнього пла-
стового вжитку. 

За цей час балтіморська пластова 
станиця крім поглибленої пластово-
внховиої роботи в пластових гурт-
ках зуміла як цілість зорганізувати 
вже чимало імпрез, з яких одні бу-
ли призначені виключно для чле-
нів Пластової Станиці, інші 1 для 
пластунів і для у'країнської грома-
дн в Балтімор. Не від речі теж зга-
датн. що українські пластуни в Бал-
тімор брали також активну участь 
в улаштовуванні іншими украінсь-
кимн балтіморськнми організаціями 
загально-національяих свят. 

ни, пластуна-секіора, проф. д-ра Ю. 
Старосольського, якай спеціально на 
це свято завитав до Валтімор, та 
виголосив t-ромову про ідею та зав-
дання українського ПЛАСТОВОГО ру-
ху. Опісля переведено новацьку о-
бітницю, юнацьку присягу і сеніор-
ське приречення. В другій частині 
чергувалися сќечі, пісні, декляма-
ціі, народні танки юнацтва та рн-
тмічні вправѓ новачок. Крім цього 
відспівано низку пластових пісень. 
Свято закінчено пластовим і націо-
нальннм гнмном. Щ е пластова мо-
лодь відспівала довкруги ватри 
..Ніч вже йде", що залишило у пу-
блнки гарний настрій. 

„Свято Весни", получене із ‚Днем 
Українського Моря" відбулося в тс-
рені. на фармі. віддаленій 29 миль 
від Валтімор. Розтаборування плас-
тової молоді переведено над нсвс-
лнчким озером під лісом. Святоч-
нс відкриття „Свята Весни" відбуло-
ся під звуки пластового гимну з 

L піднесенням амернканського та ук-
3 імпрез, що їх Пластова Стани-' раїнського національних прапорів, 

ця ўладила для своїх членів, го- Вперше балтіморська пластова мо-
диться відмітити: 29 жовтня 1950‚лодь після пластових таборових за-
відсвятковано роковини Листопадо 
вого Зриву у власйій домівці з до-
кладом старшого пластуна Мнхай-
ла Цілика та спільною рецитацією 
юначок та юнаків; 26 листопада 
I960 відмічено роковини героїв з-під 
Базару. Реферат про Базар внголо-
снв пластун-сеніор Іван Лотоцький; 
6. січня 1951 відбулася свят-вечірна 
зустріч у пластовій домівці, прнб-
рнній килимами і ялинкою, з кола-
чем. проефорою і пшеницею на сто-
лі. Доклад про значіння Святвече-
ра, як свята великої української 
сім'ї при освіченій ялинці, та запа-

нять, після теренової гри палила 
ватру на лоні природи. Про традн-
цію ватри в пластовому житті зга-
дувала станична у свойому слові і 
бажала, щоб іскри цісі ватрн запа-
лнлн на завжди у душах прияв-
ного-пластового брацтва Ідею пла-
стової дружби. Опісля чергувалнся 
гурткові співи, дсклямаціі, вміло ви-
ведені гагілки. сксчі. Добре опра-
цьований реферат про патрона ук-
раінського Пласту, св. Юрія, виго-
лоснв пластун-юнак, Юрій Галу-
щавський. 

Другий день таборювання прнпа-

ОСТАП ГАМЕРСЬКИИ 

лених свічечках у руках пластунок' д а В - н а неділю, то ж відбулася По 
і пластунів, виголосила станична ; л е в а служ^и Божа, яку відправив 
Анна Мриц. Спільний настроєвий 0 подоляк, що приїхав на це плас-
Спят-вечір залишив у пластових тове с в я т о 3 Валтімор. Того ж дня 
душах незатерте враження: 22 січ- ПОПолудні відбулося свято „Укра-
ня 1951 відсвяткувала Пластова і и с ь к о г о м о р я - н а д місцевим став-
Станиця роковини з'єднання всіх к о м Н а в о д і колисався символіч-
українських земель в одну суверен- н н и ч о в с н доповідь про українську 
ну державу з докладом старшого чорноморську фльоту на просторі ві-
пластуна Романа Рудницького і де- к 1 в В Н Г О лос„ в старший пластун Ми-
клямаціями та співами юнацтва; 29 х а я л о Цілнк, 
січня 1951 влаштовано вечір, прн- , ' „ . - - . __ _ 
свячений українській геройській мо-' Врешті треба відмітити, що бал-
лоді, що згинула під Кругами. Про т горське пластове брацтво спільно 
державотворче значення цієї т- "ІДбУ""о великодну сповідь, прн-
СІ- u m ^ u n п^л.п.1, ^ , _ , „ „ й „„_ ступало спільно до св. Причастя, та 
ди виголосив реферат старший пла- „- і - ім- . . ШОнелілі зопгаиізовкно 
стун Михайло Цілик: 4. березня П 0 С Т 1 Я Н 0 Щонеділі зорганізовано 
1951 владѓѓувала еганнця „ДенГук- б^`0 Участь в Службі Божій, співа-
раінськоі Зброї", що його получено ю ч и Церковні пісні. 

роковинами геройської смерти Дасться помітно завважити зма-
славної пам'яти Генерала-хорунжого гаючий вплив пластової Ідеї на що-
Тараса Чупринки — Шухсвича, я- денне життя 1 заняття молоді, в я-
кий. як відомо, був українським KQI проявлясться щораз сильніший 
пластуном. Реферат про славу укра- нахил до зорганізованого громадсь-
їнської зброї виголосив пластун- кого життя та громадської праці. В 
сеніор Роман Мриц. а про життя — цьому заслуга пластового проводу, 
заслуги та геройську смерть Гене- Що, не залічуючи ні часу ні праці, 
рала Чупринки відчитала реферат зумів защепнти у молодих душах 
пластунка-сеніорка Ірена Галущин- глибоко-внховні постанови Пласто-
ська; 11 березня 1951 влаштовано в о г о Закону 
свято, присвячене життю і творчо-
сті великого Кобзаря, Тараса Шев-
ченка. Свято влаштували самі юна-
ки і юначки. По докладі пластуна-
юнака Юрія Ілінського чергували-
ся деклямації. співи юнацтва іно-
вацтва; в днях 14-15 квітня 1951 на 
.Першому Пластовому З'їзді в ЗДА" 

С. Т. 

П. н ю поѓќ, н. 
На Народні потреби 

Негайна Поміч ходила й цього ро-
ку з Колядою та зібрала $104. Ко-

в Ню Иорку брали участь дві СЄ-'ямдуаДМ: Анна Ядловська, Рузя 

store, P. О. Вох`ЗДІ, Cooptf SL, N e w l ^ " . та .Свято Весни" получене 
Yorf З, N. Y. V ^ - T „ „ . w = „M tv 

ніорки. двох сеніорів, одна старша 
пластунќа і один старший пластун 
з Балтімор; цьогорічної весни вла-
штувала балтіморська Станиця дві 
великі імпрези, а саме в дні 22 квіт-
ая- 1951 ‚День Українського Плас-

9 Професійні оголошення # 
Dr. S. CHERNOFF 

223 — 2nd Ave.. (Cor. 14tb St) N.Y.C 
TeL QRamercy 7-7697 

Острі S довгочасні недуга чоловіків 
1 жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жал лікуємо без операції Переводи-
мо аналізу крона для супружних 
дозволів. — Офісові година: Що-

дая від 10 рано до 6:46 ввечорі. 
В субота від 10 до 1 попол. 

Еґзамінадія SSJ0O. 

з „Днем Українського Моря" в днкх 
5-6 травня 1951. 

В Балтіморському Народному До-
мі гарно прибраний куток залі в 
„Дні Українського Пластуна" нага-
дував пластовому братству ліс, ман-
дрівку, табор, ватру на лоні приро-
дн. Сама програма „Дня Пластуна", 
що його звеличали свосю численною 
участю українські громадяни Балті-
мор, складалася з двох частин. Пер-
ша чисто внутрішньо-пластового 
характеру, друга пописові точки 
пластового братства. Свято відкри-
ла станична Анна Мриц, вітаючи 
голову Красної Пластової Старша-

ЩО Є НА ПРОДАЖ У СУРМІ? 
НОТИ І ГЛСНІ: 

ЛІРА: Збірник 360 пісень з нотамн і взірцями $2.50 
201 ПІСЕНЬ НА ПІЯНО зі словами 2.50 
ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ, партитура, надасться для кож-

ноі особи, що співає або грає на якім нсбудь інструменті, 
бо там с соля, дуети, хори і балет 2.60 

У 32 ПІСНІ, ілюстровані, кожна на осібнім ластку. Ціна одного 
листка 15 цт. Всі 2.00 

Повний катальоГ нот висилаємо на бажанќа даром. 
ЗНАМЕІШТА ОФЕРТА НА НАЙКРАЩІ ПЛАТІВКИ (Рекорда) 

^ Сет. Но. 1. Сім маршових пісень ЎПА, награні вісімкою Бан-
дуристів під управою С. Ганушевського. Ціна 3.15 

Сет Но. 10. Українські класичні І народні пісні І танці награ-
ні в КнїяІ І у Львові. Такі як: Запорожець за Дунаєм З 
платівки. Бандуристи 2, Стрілецькі 2, Катерина опера 1. 
Запрягайте, хлопці, коні. Дівчинонька пО гриби ходила і 
інші. Всіх 12 платівок, пластичні, що не побються. Ціна 10.00 

Сет Но. 11. Награні в КнІвІ, у Львові, в СтаяилааІвщинІ, Уж-
городі 1 Ню Иорку. Всі гарні, всі нові. Добрі голоси і з 
акомпаніяментом орхестри, піяна або гітари. Пісні як: 
Думи мої. Ніч така ясна. Дударик. Коло млина хор 
Котка, Ти моє сонце. Щасть Бог Америку. Дуети: Де ти 
бродиш. Коли розлучаються двос, Ой хмелю. Гуцульські 
танці, Танґо і інші. Всіх 12 рекордів, понад ЗО пісень І 
танців. Ціна за сет 10.00 
ВСІ ТРИ СЕТИ, то є 27 рекордів, за - 20.00 
Хто мас грамофон ці рекорди повинен мата. 

' РІЗНЕ: ' 
НОВИЙ ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ (Інґліш фор 

Юкрейніянс). Рекомендований проф. Кнсілевським 1 1и-
шимн педагогами, що з него найліпше І найскорше можна 
вивчитися англ. мови, тепер продаємо по зниженій ціні. 
Був 3 долярн, тепер ляше 2.00 

СЛОВНИК Аиґло-Украінський, Подвезка, 50 тисяч слів з ви-
мовою. Найбільший. Ціна ^ . 

СЛОВНИК УКРАЇНСЬКО-АНГЛ гаСЬКИИ Д-ра ЛЬВА 1 
ВЕРБЯНОГО, ЗО ТИСЯЧ СЛІВ. Ціна 

КНЯЖА СЛАВА, А. Лотоцького з ілюстраціями П. Андрусе-
ва. Цікава книжка для молодих і старших . 

ПАНСЬКІ ЖАРТИ І МОПСЕП Івана ѓѓранка. ї ѓ ї книжки ___ 
ПОЗА МЕЖАМИ БОЛЮ О. Турянського, воєнне опов.. ілюстр. 
100 РІЗНИХ ТЕАТРАЛЬНИХ ПРИМІРНИКІВ до представ-

лень. (Будете мати з чого вибирати до грання на 25 ро-
ків). Поолнноко 50 цт. Всі разом за 10.00 

АВСТРІЙСЬКІ КОСИ Коса $4.50. Замок $.90, Ручка до 
коси (кісяі $3.50, Молоток і бабка $4.95. Все 13.00 

Як буваєте в Ню Порќу, вступіть до Сурми. Як не маєте як зайти, 
замовляйте через пошту. Всі замовлення полагоджусмо сейчас 

Пишіть: 
SURMA, 11 East 7th St., NEW YORK 3, N. Y. 

4.75 

2.85 ^ 

1.00 
75 
25 

Красновська, Анна Сидорович Ща 
ріп Кульчицька. З тих грошей вжи 
то частину на висилку пачок ски-
тальцям в Австрії, Німеччині та 
Франції, як теж видано на пальми 
і вінок прн влаштуванні маніфеста-
ціі в пам'ять Покійного Головного 
Отамана С. Петлюри. — За уряд: 
Д. Кольба, голова; Р. Красновська. 
к а с : Н. Черняк, фін. секр.; Д. Куль-
чнцька, р. секр. 

Учасник 

Дня 28. червня ц 1'-І в нюйорсь-
кій лічниці зійшов із цього світу на 
61 році життя проф- Остап Гамер-
ськнй. Відправили покійного в ос-
танню дорогу найближча родина, 
декілька давннх друзів, декілька 
громадян савт-бр`клннської укра-
ської громади. Відійшов тихо й не-
замітно ще один із тих, що вірно 
служили українській ідеї. 

Доля звела нас іае в університет-
ськнх мурах наддунайської, габс-
бурськоі столиці; мрійливих юна-
ків, що готовили- Я світ добувати. 
Від малої дитини гирота, без батька, 
але вміла мамина рука повела ди-
тину правим шлячкм. Вона защіпн-
ла в дрібне серій- глибоку віру в 
хрнстіянські ідеали, в людину, ні-
жну м'якість 1 замилування до пра-
ці. Отсей асвоволоснй юнак з си-
німи очима, завжди лагідно усмі.ч-
нений, вмів праціхнатн. Круг його 
зацікавлення був дуже широкий. 
Крім математики предмету його у-
иіверситетськнх сѓудій, цікавили йо-
го особливо мови I він сѓуді юс їх 
та вивчає ќромі німецької, ще ан-
глійську, французьку, італійську та 
мадярську. 

Приходить перша світова війна 
і захоплює покійною Остапа в свої 
триби. Віддає він їй чотири роки о-
лодого життя, головно на скелях 
Альп, як артилерійський старшина. 
А коли в 1918 році на руїнах Авст-
рії рідна земля піднімав прапор во-
лі, молодий український старшина 
стає на службу українській дсржа-
ві, як аташе прн українській місії 
в Будапешті. Тут пін переживає усі 
світлі та трагічні моменти українсь-
кої боротьби за волю аж до її кінця. 
Виривається покійний з Мадярщи-
ни щойно 1924 р. і прямує до Фран-
ціі, де проживає якийсь час у Па-
рижі. Вкінці мас змогу вернутися на 
рідну землю. Тут віддасться Покій-
ннй всеціло учительській праці. У-
чнтелюс в Учительській Семннарі! 
в Сокалі, в Руднику над Сяном, та 
в гімназії в Ряиіеві. В 1937 р. шкі-
льна влада переносить його до ук-
раінськоі Пмназіі в Станнславові. 
Тут він учителює, і під большевн-
цькою і під німецькою окупацією. 
В важких роках війни Покійний по-
магас чимало українському коміте-
тові в різних конфліктах з окупацій-
ною владою, головно мадярською 
мовою — завдядки її знанню. Коли 
ж весною 1944 р. большевнцькі тан-
ки підповзли до Станиславова, По-
кійний Остап переїздить до Кринн-
ці, де якийсь час ще є чинна укра-
Інська гімназія, а відтак зупиняє-
ться у Відні. Тут учителює в укра-
Інській Гімназії аж до приходу боль-
шевиків. І знову мандрівка на за-
хід, в Альпн, якнайдальше від боль-
шевнцькнх визвольників. 

Стрінулися ми вдруге в 1947 p., 
в Зальцбурзі, в стінах української 
таборової Гімназії. Довгі літа скн-
талмцвцн, літа! напруженої праці, 
важкХд. т о й трагічні переживання 
особисті, родинні і загальні, внора-
ли глибокі борозни на знайомім об-
личчі. Тільки одного вони не згаси-
лн, а то доброго, лагідного усміху. 

ЗАКЛИК 
Український К о нґресовий 

Комітет Америки закликає 
всіх Українських Американсь-
ких Ветеранів, що виконували 
військову службу в амернкан-
ській армії підчас Першої або 
Другої Світової Війни, або вн-
конували чи виконують u те-
пер в Кореї, й досі не є члена-
ми організації Українських 
Американських В є т є р а н ів, 
щоби безумовно надіслали 
свої адреси до цеї організації. 

Закликає далі всіх кол. ски-
тальців, що виконували або 
виконують військову службу 
в американській армії й досі 
не і; в контакті зі згаданою ор-
ганізаціесю, щоби надіслали 
про себе інформацію та пода-
ли свої адреси. 

Організація У к р а їн ських 
Американських Ветеранів у-
кладає точний адресар кожно-
го ветерана. Є в інтересі кож-
ного Українського Американ-
ського Ветерана, щоб його 
ім'я не бракувало в адресарі. 

При тім пригадується, що 
згадана організація завжди 
готова допомогти кожному 
американському в є т є р анові 

АКТУАЛІЗАЦІЯ СПРАВИ НІМЕЦЬКО-
ПОЛЬСЬКОГО КОРДОНУ 

Франкфурт. — В останньому 
в Німеччині знову почияаєть-
ся сильно актуалізувати спра-
ву польсько-ншецького кордо-
ну, точніїпе повороту Німеч-
чині прилучених після війни 
до Польщі східно-німецьких 
областей. Все це зв'язується 
теж з проблемою озброєння 
Західної Німеччини, що дає 
нові надії німцям та що непо-
коїть західних аліянтів, які 
побоюються, що озброєна Ні-
меччина могла б відповідно 
„піддержати" свої домагання 

(‚на сході. Америка зі свого бо-
ку досі старанно оминає будь-
якої офіпДяльної заяви, що 
з'ясовувала б ії становище в 

Спокійний і опанований як рідко, 
провадив лекції математики ясно І 
зрозуміло і для найслабших учнів. 

Наприкінці 1950 року Покійний О-
стап вибирається щераз у мандрів-
ку, тим разом останню. Переїздить 
у Новий Світ. Тун включається від-
разу в громадське і церковне жнт-
тя. стас членом УНСоюзу. Думає 
Покійний про якусь позитивну пра-
цю, мріє про те. щоби з часом діс-
татнся до шкільництва. Та важка 
недуга-перекреслила всі ці плянн і 
мрії. 

Відійшов Покійний тихо 1 иеза-
мітио. так, як працював тихо і без 
розголосу. 

Микола Ковельський 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. 
На працю У КК 

Заходами п. Михайла Мацяха від-
правлено в місцевій укр. кат. церкві 
св. Ап. Петра 1 Павла дня 21 лип-
ня Службу Божу за кращу долю 1 
волю України та скорий 1 справед-
лнвяй мир. як теж Парастас за по-
ляглвх американських І украінсь-
кях вояків. Знайомі п. Мацяха за-
гостнлн по відправі до Українського 
Народного Дому, де прн скромній 
перекусці згадували І за добру пра-
цю, яку веде Український Коиґресо-
внй Комітет. На його пращо зло-
жнлн: Михайло Мацях $5, Гнат 
Брик J5, а по ?2: Т. Пль, М. Пет-
ришин, І. Барна. По $1: І. Підгоре-
цький та М. Заяць. 

Учасник 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ПАТЕРООН, Н. ДЖ. — Тов. їм. 

Тараса Шевченка, від. 64, матиме 
збори в суботу; 4. серпня, в годині 
7:30 ввсчорі, у Вінярського, на 482 
Меян вул. Просимо всіх на збори, 
бо буде обговорена справа пікніку. 
— L Бурний, секр. 

(І(ПЖРШЗГАДМІ 

Дня 27. .ПІЃШІЇ 1951 р. померла 
'члі`ішцп Укр. Зал. Тов. Дністер, 
від. 381 У. Н. Союзу в Ню Порќу 

АННА ДОВРЯНСЬКА 
ДМИТРІВ. 

Покійна походила зі села Го-
ловичі, нон. Перемишль, Західна 
Україна. Полишила в смутку му-
жа Івана, енна Івана та енна 1 
дочку з другого подружжя Ва-
сн.ти І Олю, та сестру Анастазію. 

Похорон відбувся 31. липня. — 
В . І Й П . ! 

Уряд Тов. Дністер. 

Ч М И Ш И І М М Н І І Ш І І И — н и н — — — т и н и 
ПОПУЛЯРНА БІБЛІОТЕКА В-ВА „КИЇВ' 

PAAW Хто хоче читати дуже цікаву 
военно-шпш уш`ьку повість 

Б. ПОЛЯНИЧА 
про польського генерала Свєрчевського, що дістав присуд 
смерти І був убитий Українською Повстанською Армією 

хай подасть свою адресу до В-ва „КИЇВ". 

Повість буде появлятися двоаркушевими зшитками по 32 
ст. що два тижні. Всіх зшитків буде 8, разом 256 сторін. 

Ціна кожного зшитка 35 ц., а в передплаті 25 ц. Передплата 
на 8 зшитків $2.25 разом з поштовою оплатою. 

KYIW, 859 North Franklin Street, Philadelphia 23, Pa. 

прн полагоджуванні його різ 
них проблем. 

Адреси та інформації про 
себе надсилайте на таку адре-
су: 
"Ukrainian American Veterans" 

сУо. Mr. Walter Bacad 
135 W. 77th St. 
New York 24, N. Y. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки 

P. О. BOX 721, Church St, Sta 
New York 7, N. Y. 

тій справі. Проте, правдоподіб-
но для прохолода і успокосн-
ня розгорячкованих умів ба-
гатьох мільйонів ; німецьких 
втікачів зі сходу, видавана 
американським високим комі-
саріятом ,Ді Ное Цайуунґ" 
заявила вчора, в редакційній 
статті, щоби втікачі менше 
сподівались на поворот на 
схід, натомість пильніше на-
магалнся включитися в захід-
но - німецьке господарство. 

'Т - " 

Џ Двос японців, протестуючнх 
проти затримання японських поло-
нених у Росії, скочили наперед авта 
ген. Ріджвея з пллкатом: „Просимо 
прийняти цс повідомлення". 

ДОБРА НОВИНА для терпла-
чих на болі ревматизму, недо-
иагання жолудка, не страв-
ність, обЧщ)укції, міхура, ка-
тар жолудка, каміння, як рів-
нож шкірні хвороби як екзема, 
прищі, всякого рода свербдяч-
ки, недомагання нирок, біль 
голови, потовченая тіла, ви-
вихнеш сустави, цукриця, пе-
рестуда, к а ш е л ь , дихаввця, 
нервовість і інші хвороба, тер-
плячі знайдуть полеќшў при 
вживанню наших зіль, які ім-
портуємо з Індії 1 Китаю. Як-
що терпите на якесь недома-
гання просимо писати до нас 
по безплатний циркуляр алре-
суючн: Bradley Herb A Tea, 
Box 224, Cooper Sta^ New York 
3, N. Y. 
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ДОБРА ВІСТКА ДЛЯ 
МУЖЧИН 

Чи ви пернустесь, чустсся змучені 
й внчерпані? Чв чуєтеся ослаблені 
й виснажені'так, що не можете вті-
шатнся радощами, які природа при-
значила для вас? Для нової енергії 
і життєздатносте заживайте НЕХ-
TRONE. ЃЕЌСТРОН містять зрівно-
важені вітамінн, потрібні для втря-
манвя) того жнттсдайного почував 
нл. Без уваги на те, яких засобів ви 
вживали давніше, зажяйте ГЕКС-
ТРОН і переконайтеся на самому 
собі, що вів може зробити для вас, 
як уже зробив для тисячів мужчин, 
які втішаються тепер найбільшими 
радощами через заживання ГЕКС-
ТРОН-у. Правильна ціна на ГЕКС-
ТРОН в $4.00 за одну пачку. Одна-
че за спепДяльвям порозумінням для 
читачів цеї газета вн дістанете цін-
ну знижку. Тільки вишліть оце ого-
лошення до BERJAC PRODUCTS, 
Dept. 223, 308 Flatbush Ave., Brook-
lyn 17, N. Y , а дістанете дві пачки 
ГїЖСТРОН-у лише за $5.00, отже 
знижку $3.00 на звичайній ціні. Не 
треба навіть посилати грошей. За-
платнто поштареві, коли принесе 
пачку. ГЕІКСТРОН продасться з га-
рантісю звороту грошей, як не бу-
дете вдоволені Затямте собі: Перша 
тайна кожного усѓѓіхў — це діяння. 
Отже но відкладайте, цього. Замовте 
тепер.' --.-

Імя 
Адреса 
Місцевість Отейт_ 

Рѓос Beauty Salon 
166 Second AVb, N. Y. C 

AL. 4-8675 Neaf 11th Street SJ 
# П Е Р Е В І З ' Ф 

пасажирів, пакувків J_ речей 
у місті, поза 

місто 1 на 
дальшу 
віддаль. 

ПО НИЗЬКІЙ г г т т , 
Голоситись:6-10'ранку і 6-10 веч. 

Телефон: 6Y. 9-7879 
М. SHULOIN TRANSPORTATiON 
2066 Anthony Ave., N. Y. 67, N. Y. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОҐРАФІЧЩ РЕКОРДИ 
y^—^s. ‚ s ; - ^ ЗаходДть або пишіть по українські і другі рехор-

Л ^ Я ќ ѓ П ^ ^ дн. Висилаємо рекорди по цілому світі. Пишіть 
р п ( в Шя j п о катальоґ. 

Ч І Р Ч Е У FOREIGN RECORD E X C H A N G E 
2219 W. Chicago Avenue (Dpt^U") Chicago 22, Ш. U.SJL 

У В А Г А ! 

Велика ви продаж! 
Соломині кап елю хя —$ .97 
Імпортована (вайліп-

ша) - п " — ч $2.75 
(попередні ціна $5.00, $6.00 

1 т. Д ) 
Капе тю ѓн а банґораля 

(їх можна мнтн) $1-50 

як рівнож легкі ЛІТНІ 
ФІЛЬЦОВІ капелюха 
по пристугганх цінах. 

Відновляємо куплені у вас капелюхи. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ І тггглгки, 

(Говоримо по українська) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(МІЖ 2-ою І Дчяо Евешо.) — Телефон: QR 5-3733. 
Відкрито а і ш т ц ю до 9-oi, а аўбоѓў до ІО-ol г о д нввчогл. 
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ІОЕЗОС зохзос 

Т Е П Е Р ' П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

ОАМОХОДОВШС МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ, 

OR. 7-8951 
КУРСИ ИЕХАНПШ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараамося для Вас про еґзамія 
Лайсеясу. Наглі- 'учні дістають 
г шломя. Помагаємо а одержав-
ню праці. Інструкції а українській 
І англійській мовах. К У Р С И 
ДШННД, ВЕЧОРНІ і НЕДІЛЬНІ 
Інструкторѓ фахйасЩ. Зад. в гвш. 

L. TYCHNIEW1CZ, дареатгвр 

Metropolitai Auto School 
ЇМ — 2nd Avt$ faaaam lota ft. 

NEW YORK CITY 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРКВВЖК 

t SliO 
ЧЕСНА І НАІКРАША 

Оіні 
ОБСЛУГА 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 4 

437 E. 6th S T , NEW YORK CITY 
Dignified funerali as low ae ЯВО 

Telephone. QRamercy 7-7061 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

Заннмастьса `похоронакв 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯЌ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужитку` даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7(в STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2644. В пастці. 
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ІІРИ ЗМІНІ МЕШКАННЯ В НЮ НОРКУ 
АБО ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО СЃКИТІВ: 

N E W Y O R K P E N N S Y L V A N I A 
N E W J E R S E Y C O N N E C T I C U T 

КЛИЧТИ УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. E. ВОГАЧЕВСЬКОГО 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

„Помилка, Полю. Я не знаю 
такої особи. Я віддам листа і за 
хвальку повернуся", і, попро-
хя тѓѓи пробачення, Тарзан пі-
шов із-за столу. 

ИХбЄ BROUGHT ME VOUR 
MESS AGE, МАОЛМ. THERE 
HAS BEEN A MISTAKE,' 
TARZAN SAID. 'SO.'LETHA 

SMILED. 'HAVE YOU J 
R5B60TTEN LETHA.ROBERT?') 

„Ваш посланець приніс ме-
ю` одного листа, пані. Тут ста-
лася помилка", сказав Тарзан. 
— „Так", усміхнулася Лета. 
иВк забули Лету, Роберте?" 

„Вн сказали — Роберт?" 
запитав Тарзан. — „Дивно", 
прошептала вона, „що Роберт 
Ворік так скоро забуває своїх 
друзів". 

„Ви помиляєтесь", сказала 
малпо-людина. „Я є..." — 
„С є р р і ф!" кликнула, вона 
гостро. „Не рухатись, Ворік!" 
сказав голос позаду Тарзана. 


